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Vážení občané, další rok je za námi a 

přinášíme vám tradiční shrnutí události, 

které jsme v roce 2024 společně prožili. 

Tento rok byl bohatý na zajímavé akce, 

nové projekty a významné události, které 

posunuly naši obec zase o krok vpřed. 

Společnými silami jsme dokázali zrealizovat 

několik důležitých investic, které přispěly ke 

zlepšení kvality života v Paršovicích. Díky 

vaší podpoře jsme mohli například 

uspořádat úspěšné kulturní akce a podpořit 

projekty, které přinášejí radost a užitek 

našim obyvatelům. V tomto vydání 

zpravodaje najdete přehled všech klíčových 

momentů uplynulého roku a podrobnosti o 

realizovaných projektech. Děkujeme vám za 

vaši důvěru, spolupráci a podporu.  
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Výšlap na Pustevny: První akce pro Paršovice v roce 2024 

    V sobotu 6. ledna 2024 se konal první výšlap 

loňského roku, který pořádal místní spolek Sokol 

z Paršovic. Tento tradiční novoroční výlet byl 

nejen příležitostí pro milovníky přírody a pohybu, 

ale také ideálním způsobem, jak začít nový rok 

aktivně a ve společnosti přátel. 

Ráno se účastníci sešli na autobusové zastávce 

v Paršovicích, odkud vyrazili autobusem do 

Bystřice pod Hostýnem a pokračovali dalším 

linkovým autobusem až do Rožnova pod 

Radhoštěm, kde začal samotný výšlap. Trasa 

vedla směrem na Pustevny, konkrétně k Chatě 

Mír, kde se plánovalo krátké zastavení. Původně 

měl být cíl výletu Radhošť, ale kvůli nepříznivému 

počasí, které přineslo déšť, mlhu a chlad, byla trasa zkrácena. 

Někteří zůstali u Chaty Mír, kde si odpočinuli, občerstvili a užívali si horskou atmosféru. Ovšem 

jediný odvážlivec, Ondra Zela vyšel až na vrchol Radhoště. 

Po několika hodinách strávených v horách a na čerstvém vzduchu se účastníci vydali zpět do 

Rožnova p/R., odkud autobusem pokračovali do Bystřice p/H., a nakonec zpět domů.  

První výšlap roku 2024 byl sice ovlivněn nepříznivým počasím, ale přesto přinesl krásné zážitky a 

skvělé chvíle strávené v přírodě. Výšlap na Pustevny se stal nejen krásným začátkem nového 

roku, ale také příslibem pro všechny další outdoorové aktivity, na které se těšíme! 
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Tříkrálová sbírka: Tradice, víra a pomoc 

 

V neděli 7. ledna 2024 proběhla v Paršovicích již tradiční Tříkrálová sbírka. Den začal slavnostní 

mší v kostele sv. Markéty, kde byli koledníci požehnáni, aby jejich cesta byla plná radosti a přízně 

boží, kterou přinesou do každé domácnosti, kterou navštíví. Děti, oblečené v tradičních 

královských kostýmech, poté vyrazily do ulic. Zpívaly tříkrálové koledy a na dveře domů psaly 

iniciály K+M+B, symbolizující přání Božího požehnání pro každou rodinu. 

Navzdory velkému mrazu, který tento den provázel, byla atmosféra v obci plná tepla a ochoty 

pomáhat. Do sbírky se letos zapojilo celkem šest skupin koledníků. Místní obyvatelé, kteří se již 

tradičně na sbírce podílejí, opět ukázali svou štědrost a velkorysost. Výsledkem byla úctyhodná 

částka 19 000 korun, která byla použita na podporu charitativních projektů. Tato suma byla určena 

na pomoc potřebným, ať už se jedná o podporu dětí, seniorů nebo dalších zranitelných skupin. 

Děti, které se účastní jako koledníci, tak nejen udržují tradici, ale i aktivně pomáhají těm, kdo 

pomoc skutečně potřebují. Tříkrálová sbírka v Paršovicích tak zůstává krásným příkladem, jak 

víra, tradice a ochota pomáhat mohou spojit celou obec a přinést konkrétní pomoc těm, kteří to 

nejvíce potřebuji. 
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Paršovské eso – mariášový turnaj 

Dne 27. ledna 2024 konal další ročník oblíbeného 

mariášového turnaje „Paršovské eso“, který se těšil 

velkému zájmu nejen mezi místními, ale i mezi 

návštěvníky z okolí. Tento turnaj, jenž má dlouhou tradici, 

se každoročně koná v místním pohostinství a pravidelně 

přitahuje širokou účast jak hráčů, tak i příznivců mariáše. 

Pořadatelé akce, Libor Krutil a Michal Koláček, se již 

několik let starají o bezproblémový průběh turnaje. 

 Kromě samotné hry se účastníci mohli těšit i na skvělé 

občerstvení, kdy se pořadatelé postarali i o to, aby si 

každý účastník užil nejen napínavé chvíle u stolů, ale i skvělé jídlo, které zpříjemnilo celý den. 

A jak to na turnaji dopadlo? Vítězem se stal 

Vysloužil Lubomír, druhý byl Koprna Karel a 

třetí místo obsadil Číhal Patrik. Všichni tři si 

zasloužili své pozice, neboť dokázali porazit 

silnou konkurenci. Celý turnaj se odehrál v 

duchu fair play. 

„Paršovské eso“ je každoročně nejen oslavou 

mariáše, ale i místních tradic a přátelství. Tato 

akce se stala oblíbenou součástí místního 

kalendáře a její popularita stále roste. Ať už 

jde o hráče, nebo fanoušky, všichni se už 

nyní těší na další ročníky tohoto skvělého 

turnaje! 
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Vodění medvěda 

V sobotu 17. února 2024 se uskutečnila tradiční masopustní akce „Vodění medvěda“. Tato 

oblíbená událost opět spojila obyvatele obce a přinesla radost i zábavu všem zúčastněným, 

přestože celý den pršelo. 

Masky se začaly scházet v devět hodin 

ráno v zasedací místnosti obecního úřadu, 

odkud se vydaly do ulic obce. Během 

průvodu se masky těšily na vřelé přijetí od 

místních obyvatel, kteří u svých domů 

připravili bohaté pohoštění. Nechyběly 

chlebíčky, jednohubky, koblížky, slivovice a 

horký čaj, který zahřál v chladném a 

deštivém dni. 

Průvod masek doprovázeli muzikanti 

Leopolda Zabranského, jejichž veselá 

hudba dodala celé akci nezapomenutelnou 

atmosféru. Všude, kudy průvod procházel, 

panovala dobrá nálada a smích, navzdory 

nepřízni počasí. 

Po ukončení průvodu se všichni sešli v místním pohostinství, kde na ně čekal vynikající guláš, 

který připravil pan Zdeněk Matyščák, za což mu patří díky. 

Vodění medvěda zorganizovala kulturní komise ve spolupráci se spolky sokola, dobrovolných 

hasičů a také místních občanů. Velký dík patří všem organizátorům, účastníkům a obyvatelům 

Paršovic, kteří přispěli k udržení této krásné tradice. 
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Sokolský ples přilákal mnoho návštěvníků 

V pátek 23. února 2024 se v sokolovně konal ples, který uspořádal 

místní spolek T.J. Sokol Paršovice. Akce se těšila velkému zájmu 

místních i přespolních návštěvníků. K tanci a poslechu hrála oblíbená 

hudební skupina LÁSKA-band, která svým repertoárem bavila hosty až 

do pozdních nočních hodin. 
Večer zpestřilo vystoupení mladých tanečníků ze základní umělecké 

školy, kteří předvedli své taneční umění a sklidili od přítomných diváků 

zasloužený potlesk.  
Pro návštěvníky bylo připraveno chutné občerstvení, jehož hlavním 

chodem byl řízek a kančí guláš. Sokolovna byla zaplněna a panovala 

zde příjemná atmosféra. Návštěvníci si užívali nejen tanec, ale i 

doprovodný program.  

Pořadatelé mohou být s průběhem plesu spokojeni, neboť vysoká 

účast a pozitivní ohlasy hostů svědčí o úspěšnosti této kulturní akce. 

Poděkování patří i všem sponzorům, kteří se podíleli na bohaté 

tombole. 
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Karneval: Masky, soutěže a motokára jako hlavní cena 

Dne 9. března 2024 se konal v místní sokolovně tradiční karneval, 

který přilákal spoustu dětí i dospělých, kteří přišli oslavit tuto 

veselou událost. Karneval začal v 15 hodin a program pro děti 

připravily paní učitelky z mateřské školy, které se postaraly o 

zábavu pro všechny přítomné. 

Děti se mohly těšit na různé soutěže a tancování. Atmosféra byla 

plná smíchu a radosti. Děti se vyřádily a na závěr každé soutěže 

si odnesly drobné ceny, které jim udělaly radost. 

Pro děti byla také připravena kreativní aktivita – tvoření z písku. 

Bylo připraveno bohaté občerstvení, které si každý mohl 

vychutnat. 

 V tombole vyhrával opravdu každý, což přispělo k ještě větší 

radosti a nadšení. Hlavní cenou byla motokára, která se stala 

skvostem celé akce a přitáhla pozornost všech přítomných. 

Pořadatelem této skvělé akce byl Spolek při MŠ Paršovice, který 

se postaral o průběh celého karnevalu a zajistil, že se všichni 

účastníci, jak děti, tak dospělí, bavili a odcházeli s úsměvem na 

tváři. 

Karneval v Paršovicích byl tak nezapomenutelným zážitkem pro 

všechny, kteří se zúčastnili, a těšíme se, co přinese příští ročník! 

 

 

 

Hasičské šibřinky roztančily sokolovnu 

V sobotu 16. března 2024 se v sokolovně konal hasičský ples – 

šibřinky, který pořádali místní dobrovolní hasiči. Návštěvníci měli 

možnost přijít jak v maskách, tak v běžném společenském oděvu, což 

přispělo k pestré atmosféře večera. 

K tanci a poslechu hrála kapela Marfol, která bavila hosty až do 

pozdních nočních hodin.  

O občerstvení se postaraly místní 

hasičky, které připravily chutné 

domácí chlebíčky. Pro mlsné jazýčky 

byl k zakoupení sladký bufet. 

Návštěvníci si mohli vybrat z několika 

hlavních jídel – voňavého guláše, řízků s chlebem a oblíbené 

topinkové směsi. 

Vrcholem večera bylo půlnoční vystoupení členů SDH Paršovice, 

kteří předvedli skladbu "Rodiče s dětmi – Čmeláčci", 

připravovanou pro nadcházející všesokolský slet. Jejich 

vystoupení sklidilo potlesk publika. 

Nechyběla ani bohatá tombola s množstvím hodnotných cen. 

Děkujeme sponzorům, kteří se každoročně podílí na této 

tombole. Hasičské šibřinky se netěšily příliš vysoké návštěvnosti, 

ale podle reakcí hostů se jednalo o velmi vydařenou akci.  
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          Velikonoční tvoření 
 

V pondělí 22.března 2024 se v prostorách místního 

pohostinství uskutečnilo velikonoční tvoření. Tato akce 

přilákala účastníky všech věkových kategorií, kteří se 

s radostí ponořili do světa kreativního tvoření. 

Pro děti byl připraven program, během kterého si 

mohly vyrobit vlastní prstýnky z drátků. Tyto malé 

umělecké projekty dětem přinášely nejen radost, ale 

také rozvíjely jejich jemnou motoriku a fantazii. Pod 

vedením zkušené lektorky – p. Lenka Chmelařová si 

děti odnesly nejen hotové výrobky, ale i spoustu nových dovedností.               

Dospělí se mezitím věnovali tradičnímu oplétání 

vajíček drátkem. Tato technika, která má své 

kořeny v lidových tradicích, vyžaduje trpělivost a 

preciznost. Účastníci si mohli vyzkoušet různé 

vzory, přičemž si vytvořili unikátní velikonoční 

dekorace, které zdobily jejich domovy.                    

Celou akci provázela příjemná atmosféra plná 

smíchu, sdílení zkušeností a vzájemné 

inspirace. Organizátoři se postarali nejen o 

potřebné materiály a pomůcky, ale také o 

drobné občerstvení, které dodalo účastníkům 

energii na tvoření. 

Velikonoční tvoření v místním pohostinství potvrdilo, že tradice a kreativita jdou ruku v ruce. Tato 

událost se stala nedílnou součástí místního života a přinesla radost malým i velkým. Velikonoční 

svátky tak díky této akci získaly jedinečný rozměr spojený s kolektivním duchem a společným 

sdílením radosti z tradic. 
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Ventyl – Divadelní představeni 

V sobotu 14. dubna 2024 oživil sokolovnu úspěšný divadelní soubor Ventyl z Drahotuš se svou 

komedií "Ať žije Bouchon!!!". Hra, plná humoru a satiry, se zaměřila na příběh úplatkářského 

starosty Bouchona, kterému hrozí kontrola z ministerstva. Diváci se skvěle bavili díky vtipným 

zvratům a hereckým výkonům. Akci, organizovala kulturní komise ve spolupráci s obcí. Zajištěno 

bylo i drobné občerstvení, které bylo příjemným doplňkem ke skvělé atmosféře. Divadelníci sklidili 

bouřlivý potlesk a návštěvníci si odnesli nezapomenutelné zážitky. 

 

 

Darovaný Ford Transit: Nová posila pro JSDH Paršovice 

V dubnu 2024 proběhlo ve Valšovicích 

slavnostní předání darovaného 

zásahového automobilu Ford Transit 

pro JSDH Paršovice. Tento významný 

moment byl spojen s posvěcením 

nového zásahového vozidla pro JSDH 

Valšovice. Akce se stala důležitým 

bodem nejen pro hasiče z Valšovic, 

ale také pro naši jednotku v 

Paršovicích, které tento vůz doslova 

"vytrhl trn z paty". 

Automobil Ford Transit byl darován 

městem Hranice, za což patří velké 

poděkování starostovi Hranic, Ing. 

Danielu Vitonskému, a také Dušanu 

Michálkovi, referentu krizového řízení, 

který měl na celé akci klíčovou zásluhu. Velký podíl na zprostředkování tohoto daru měli také 

velitel JSDH Valšovice Karel Jašík a starostka JSDH Valšovice Hanka Pechová, kteří svou 

obětavou prací přispěli k celé realizaci. 

V JSDH Paršovice chceme upřímně poděkovat Antonínu Růžičkovi a Vítu Škrobánkovi za jejich 

pomoc a podporu při získání tohoto automobilu. Děkujeme také naší paní starostce Michaele 

Hegarové, která se významně zasloužila o to, že nový vůz bude nyní sloužit v Paršovicích. 

Pro naši jednotku je Ford Transit neocenitelným pomocníkem, zvláště když naše původní vozidlo, 

Fiat Ducato, již dosluhuje. Zásahové auto nám umožní lépe plnit naše povinnosti a pomáhat 

občanům. 

Tento dar je důkazem, že spolupráce mezi městem, jednotkami dobrovolných hasičů a jednotlivci 

může přinést konkrétní výsledky, které mají velký význam pro všechny zúčastněné. Všem, kteří 

přispěli k této pomoci, patří obrovský dík. Ford Transit bude nyní sloužit tam, kde je nejvíce 

potřeba, a stane se důležitou součástí výjezdové techniky JSDH Paršovice. 
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Setkání seniorů byl příjemný večer plný 

hudby, dobrého jídla a radosti 

V pátek 19. dubna 2024 se v sokolovně uskutečnilo setkání seniorů. 

Akci připravila kulturní komise ve spolupráci s obcí Paršovice a 

stala se nezapomenutelným večerem pro všechny zúčastněné. 

Program byl pestrý a nabitý vystoupeními, která potěšila nejedno 

srdce. 

Na úvod vystoupily děti z Mateřské školy Paršovice, jejichž 

roztomilé představení vykouzlilo úsměvy na tvářích diváků.  

Následovalo vystoupení místních dětí z obce, které ukázaly svůj 

hudební talent. Připojily se také děti ze Základní školy Opatovice, 

jejichž hudební a taneční číslo bylo příjemným obohacením 

programu. 

Jednou z hlavních částí večera bylo vystoupení místního pěveckého sboru Parsong. Jejich podání 

písní vytvořilo skvělou atmosféru a získalo si zasloužený potlesk. 

Po kulturní části programu byla pro hosty připravená vynikající občerstvení ve formě večeře. Tento 

okamžik poskytl prostor pro příjemné rozhovory a sdílení radosti v příjemné společnosti. Každý 

senior také obdržel drobný dárek v podobě medu, což bylo milé překvapení a ocenění jejich 

účasti. 

Večer zakončila kapela Duo Foltýnek, kteří zahráli na harmoniku. Jejich hudební vystoupení 

roztančilo nejednoho účastníka a zábava pokračovala až do pozdních hodin. 

Setkání seniorů bylo skvělou ukázkou toho, jak důležité jsou mezigenerační vazby. Již nyní se 

těšíme na další takovou událost, která se uskuteční 26.dubna 2025. 
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Lampionový průvod oslavil tradici a připomenul historii 

 
V Paršovicích se 2. května 2024 

uskutečnil tradiční lampionový průvod, 

který každoročně přitahuje místní 

obyvatele a nabízí příležitost k 

příjemným setkáním. Průvod, který 

vyšel od obecního úřadu, se ubíral 

směrem na hřiště, kde začala hlavní 

část akce. 

Večer začal slavnostním zazněním 

státní hymny, kterou zazpíval místní 

pěvecký sbor Parsong a celému 

večeru dodal důstojný ráz.  

Starostka Michaela Hegarová 

přítomným připomněla významné 

historické momenty z minulosti obce, včetně hrdinství místních obyvatel během války, a vyzdvihla 

hodnotu vzájemné podpory a sounáležitosti. 

Po úvodních slovech byla místostarostkou Alenou Škrobálkovou, DiS. zapálena fatra, symbol 

naděje a jednoty. Kolem připravených ohýnků se shromáždili účastníci, kteří si pochutnávali na 

opečených špekáčcích a užívali si přátelskou atmosféru. 

Akce byla pořádaná místními spolky – hasiči, sokoly, kulturní komisí a obcí, což přispělo k jejímu 

úspěchu. Lampionový průvod se znovu ukázal jako oblíbená tradice, která spojuje obyvatele 

z Paršovic, ale i ostatní návštěvníky a připomíná jim důležité hodnoty. 
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Sokoli na hradě Lukov 

 
V sobotu 11. května 2024 se uskutečnil výlet, který organizovali sokoli. 

Cílem výpravy byl malebný hrad Lukov a jeho okolní příroda. Účastníci 

se ráno sešli na autobusové zastávce v Paršovicích, odkud vyrazili 

linkovým autobusem směrem do Bystřice pod Hostýnem a pak 

pokračovali dalším autobusem do vesnice Lukov, kde začal pěší výlet. 

Výstup na hrad Lukov, který se nachází na vrcholu kopce a je 

obklopen úchvatnou přírodou. Je známý svou historickou atmosférou a 

panoramatickými výhledy do okolí. 

Původně byla trasa naplánována tak, že měla vést až na Tesák. 

Rychlejší skupina se vydala na Tesák a pomalejší se rozhodla změnit 

plán a vydala se na Rusavu. 

Všichni se nakonec opět sešli na Rusavě a po celodenním výletu, plném pěších výstupů a 

nádherných výhledů, se účastníci vydali zpět 

na autobus směr domů. 

Nejstarším účastníkem byl pan Oldřich 

Mlčák, který i ve svém pokročilém věku byl 

pro ostatní inspirací. Po celý den bylo 

krásné počasí, což přispělo k dobré náladě 

všech zúčastněných. Výletu se zúčastnilo 

mnoho lidí, kteří si užili den plný aktivit, 

pohybu. 

Tento sokolí výlet na hrad Lukov byl skvělou 

příležitostí pro všechny, aby poznali krásy 

přírody, užili si společně strávený čas. Ať už 

šli na hrad, na Tesák nebo na Rusavu, 

všichni se domů vrátili s úsměvem a 

nezapomenutelnými zážitky. 
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Český den proti rakovině: Společně proti zákeřné nemoci 

 

Ve středu 15. května 2024 proběhl tradiční Český den proti rakovině, známý také jako Květinový 

den, který se každoročně koná po celé České republice. Tento den je věnován podpoře boje proti 

rakovině a zajištění prostředků na prevenci, výzkum a zlepšení života pacientů během jejich léčby.  

Mladí hasiči, vytvořili šest skupin, které v naši obci a Rakově nabízely obyvatelům žluté kvítky 

měsíčku lékařského. Tato květina se stala symbolem boje proti rakovině a přinesla s sebou nejen 

osvětu, ale i příležitost k finanční podpoře důležitých projektů v oblasti onkologické péče. Místní 

lidé, kteří přispěli na sbírku, tak měli možnost nejen podpořit dobrou věc, ale také ukázat solidaritu 

s těmi, kteří se s rakovinou potýkají. 

Výsledek letošního sbírkového dne byl vskutku působivý. Díky ochotě místních a aktivnímu 

zapojení hasičů se podařilo vybrat částku 15 049 korun. Část peněz byla zaměřena na zajištění 

kvalitní onkologické prevence, která zahrnuje vzdělávací a osvětné programy pro veřejnost, aby 

byla podpořena včasná diagnostika rakoviny. Zbylá část financí směřovala ke zlepšení životních 

podmínek pacientů během jejich náročné léčby. 

Kromě toho byly některé prostředky věnovány na modernizaci vybavení onkologických pracovišť. 

Tento krok má za cíl zlepšit diagnostiku a efektivitu léčby, což může zásadně přispět k vyšší šanci 

na úspěšnou léčbu rakoviny.  

Loňská sbírka se zaměřila na prevenci rakoviny prsu a důležitost screeningových programů, které 

mohou včas odhalit onemocnění. 

Tento den nám připomněl, jak důležité je být nápomocný a solidární, a že každý z nás může 

přispět k boji proti rakovině. Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli, a těšíme se na další 

ročníky této důležité sbírky. 
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Oprava cesty na Záhumení 
 

Loni v červnu proběhla oprava cesty na Záhumení, tzn. trasa od Tomkového č.p.135 po Krutilové 

č.p.101. Hlavním problémem cesty bylo nedostatečné odvodnění, které vedlo k jejímu častému 

poškozování. Antonín Růžička, který se ujal hlavní části práce, začal bagrováním příkopů kolem 

cesty. Položil roury, které zajišťují správné odvádění dešťové vody a brání vzniku nových 

poškození na povrchu. Po dokončení odvodnění bylo třeba vyřešit stav samotné cesty. Byl použity 

betonový výrobek, k vyplnění větších děr a nerovností v cestě. Na opravený povrch cesty byly 

naneseny výfrezky z jiných cest. Tyto výfrezky slouží jako kvalitní materiál pro poslední vrstvu 

cesty. Na závěr provedla firma Roman Tureček rozhrnutí materiálu a zaválením povrchu, čímž se 

dosáhlo rovného a pevnému povrchu, který je odolný vůči dalšímu poškození. 

Oprava cesty na Záhumení si vyžádala náklady ve výši kolem 80 000 korun, které byly kryty z 

obecního rozpočtu. Tato oprava byla důležitá pro zajištění kvalitní dopravní infrastruktury a 

zlepšení každodenního života v této části obce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dětský den: Slunce nakonec vykouzlilo radost 
 

V neděli 1. června 2024 se u sokolovny uskutečnil dětský den. Akci společně zorganizovali rodiče 

dětí a paní učitelky z mateřské školy Paršovice, kulturní komise, spolek sokolů, hasiči a obec 

Paršovice. I přes nepřízeň počasí, které organizátory potkala, se akce podařila a přinesla radost 

dětem i dospělým. 

Už v pátek a v sobotu ráno před dětským dnem byla akce poznamenána vytrvalým deštěm, který 

ztěžoval veškeré přípravy. Organizátoři museli improvizovat a vypořádat se s podmínkami, které 

nebyly zrovna ideální. Ani samotné dopoledne v den akce deštivému počasí neuniklo, a tak se 

zdálo, že návštěvníci budou muset čelit mokrému programu. Naštěstí se v odpoledních hodinách 

obloha vyjasnila a slunce vytvořilo příjemnou atmosféru. 
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Navzdory rannímu dešti dorazily děti i rodiče s dobrou náladou a v příslušné výbavě – gumácích a 

pláštěnkách.  

Jednou z hlavních atrakcí byla stezka nazvaná „Cesta kolem světa“, která dětem nabídla 

dobrodružný průchod různými zákoutími a úkoly, a byla zakončena sladkým pokladem. Dětský 

smích a radost byly odměnou za pečlivě připravený program. 

Kromě stezky si děti užily skákací hrad, malování na obličej, ukázky práce policie a hasičů, kteří 

předvedli nejen svou techniku, ale také oblíbenou hasičskou pěnu. Pro rodiče a ostatní 

návštěvníky bylo připraveno občerstvení v podobě šťavnatých steaků, hranolků a různých nápojů. 

Dětský den v Paršovicích ukázal, že ani nepříznivé počasí nemusí zkazit dobrou zábavu.  

Organizátoři odvedli skvělou práci a dětem i dospělým připravili den plný nezapomenutelných 

zážitků. 

Tento den bude ještě dlouho v srdcích všech účastníků jako příklad toho, že radost dětí je tou 

nejlepší odměnou. 
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XVII. Všesokolský slet 2024: Den plný pohybu, radosti a 

jednoty 

Sobotní odpoledne 22. června 2024 se v Paršovicích 

neslo v duchu tělesné kultury a přátelského setkání, 

když místní hřiště hostilo XVII. Všesokolský slet.  

Přípravy začaly už na podzim 2023. Cvičenci se scházeli 

v sokolovně, kde se věnovali pilnému trénování 

jednotlivých skladeb. Každá skupina se připravovala na 

svou skladbu, která měla být součástí celého 

vystoupení. Cvičenci věnovali hodiny a hodiny cvikům, 

choreografiím a synchronizovanému pohybu, aby každý 

detail odpovídal vysokým standardům sletu. 

Když přišel červen 2024, začalo se pracovat na přípravě zázemí přímo na místním hřišti, kde slet 

probíhal. Ve středu se začaly stavět stany a zajišťovat potřebné vybavení. Čtvrtek a pátek pak byly 

věnovány dokončení příprav, rozmístění značek a vymezení cvičební plochy, která byla 

ohraničena břízkami. Bylo důležité připravit vše tak, aby cvičenci měli dostatek prostoru a aby se 

celé akci dostalo patřičné organizace. 

Místní sokolovna byla zajištěna jako zázemí pro šatny a přípravu na jednotlivé skladby. Autobusy 

zajistily přepravu cvičenců z Přerova a Hranic. Pro návštěvníky i účastníky bylo připraveno široké 

a chutné občerstvení, které se podílelo na příjemné atmosféře celé akce. 

Slet začal v sobotu odpoledne slavnostním 

průvodem. Počasí se umoudřilo a průvod vyšel v 

14:15 hodin od sokolovny směrem na hřiště. V čele 

šly mažoretky z Hranic, které byly doprovázeny 

živou hudbou. V průvodu šli zástupci žup, cvičenci 

různých věkových kategorií, od malých dětí až po 

seniory. Slet na místě zahájil starosta sokolu Martin 

Růžička, který posléze předal slovo paní 

místostarostce Aleně Škrobálkové, DiS., která 

přivítala všechny v Paršovicích v rámci 

XVII.Všesokolském sletu, kdy připomněla, že je to 

140 let od prvního sletu v roce 1882, jehož význam přesahuje hranice časů i generací. 

Poznamenala, že Obec Paršovice je místem, kde tradice sokolu nikdy nevyhasla. Je úžasné vidět, 

jak nové generace pokračují ve šlépějích těch, kteří zde cvičili před desítkami let. Díky vaší 

vytrvalosti a oddanosti zůstává i v naší obci sokolský odkaz živý a silný a za to Vám všem patří 

velké dík.  

Celým dnem nás provázeli dva skvělí moderátoři, a to Hana Žlebková a Vít Škrobánek, kteří svým 

umem, zaujali všechny diváky i zúčastněné a za to jim patří dík. Po tradičním uvítání následovalo 

vystoupení mažoretek, které na hřišti předvedly svou choreografii a zahájily tak oficiální část akce. 

Program pokračoval střídáním vystoupení dětí a dospělých, což poskytlo divákům širokou paletu 

různorodých skladeb. Nejmladší cvičenci vystoupili s rodiči ve skladbě „Čmeláčci“, která byla 

plná radosti a energie, zatímco nejstarší cvičenci zazářili ve skladbě „Jdi za štěstím“, která nesla 

vděčný a inspirativní nádech. Celkem bylo na hřišti předvedeno 9 skladeb. Z těchto skladeb se 6 z 

nich zúčastnili cvičenci z Paršovic, kteří ukázali, že i v malých obcích může být silná cvičitelská a 

sportovní základna. Všichni cvičenci, kteří vystoupili, byli velmi nadšení a užívali si každý okamžik, 

kdy se mohli na hřišti předvést. 
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Z celkového počtu 281 cvičenců vystoupilo okolo 70 místních obyvatel. Cvičenci, kteří se podíleli 

na přípravách a vystoupení, byli z Přerova, Hranic, Opatovic, Černotína, Veselíčka, Sušice a 

Brodek u Přerova. Program zahrnoval pestrou škálu skladeb, od „Sokolhraní“, přes „Fitness“, 

„před kamerou“, či „Babí léto“, 

„Rockovou symfonii“, až po „Mravence“ 

nebo „Leporelo“. Každá skladba měla svůj 

vlastní příběh a svou nezaměnitelnou 

atmosféru, která se spojovala do 

jedinečného celku. 

Úspěch celého sletu by nebyl možný bez 

neúnavné práce mnoha lidí, kteří se na 

jeho realizaci podíleli. Důležitou roli sehrály 

cvičitelky Jarmila Růžičková a Milada 

Kovaříková, které místním cvičencům 

věnovaly mnoho času a energie, aby 

jednotlivé skladby vypadaly co nejlépe. 

Díky jejich odbornosti a trpělivosti mohli 

Paršovice reprezentovat 4 skladby i na sletu v Praze, což bylo pro místní cvičence obrovskou 

poctou. 

Za uskutečnění celé akce patří velký dík také sponzorům a obci, bez jejichž podpory by taková 

událost nemohla proběhnout. Všem, kteří se podíleli na organizaci a realizaci, patří upřímné 

poděkování. 

XVII. Všesokolský slet v Paršovicích byl nejen skvělým sportovním zážitkem, ale také oslavou 

tělesné kultury a vzájemné podpory. Místní cvičenci a jejich kolegové z okolí ukázali, co všechno 

dokážou, když se spojí síly a odhodlání. Tento den zůstane v paměti všech účastníků jako 

vzpomínka na krásnou událost, která spojuje lidi napříč generacemi. 
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Paršovice zasaženy ničivými bleskovými povodněmi 

V úterý 25. června 2024 postihly naši obec nečekané bleskové povodně. 

Intenzivní přívalové deště způsobily, že se do obce začala valit voda z okolních 

polí a luk, a to i z míst, odkud to nikdo nepředpokládal. Místní kanalizační 

systém byl přetížen a situaci zkomplikoval také vylitý potok v oblasti hřiště. 

Členové JSDH Paršovice okamžitě zahájili záchranné práce. Pytlovali písek a 

rozváželi pytle na kritická místa. I přes jejich nepřetržité monitorování situace v 

obci se nepodařilo ochránit všechny domácnosti. Mezi nejvíce zasažené patřily 

domy rodiny Hanákových, Růžičkových (č.p. 

57) a paní Aleny Klvaňové. Hasičská jednotka 

poskytovala nezbytnou pomoc při odčerpávání 

vody a likvidaci následků povodně, včetně vystěhování zničeného 

vybavení domácností. Voda zatopila také několik sklepů. 

Preventivní odčerpávání bylo nutné provést i u domu Petry 

Klvaňové, kde hrozilo zatopení obytných  

prostor. 

Dramatická situace pokračovala i následující den, kdy se přívalové 

deště vrátily, naštěstí v menší intenzitě. Hasiči pokračovali v 

preventivních opatřeních a monitoring obce probíhal nepřetržitě. 

Dům Růžičkových číslo 57 byl bohužel znovu zasažen. 

Vedení obce ve spolupráci s Povodím Moravy reagovalo  

 na situaci v pátek, kdy bylo provedeno vyčištění a úprava 

problematického potoka v oblasti hřiště. Tato údržba měla být již 

dávno zajištěna externí firmou najatou Povodím Moravy, ta však 

své povinnosti nesplnila. Právě dlouhodobé zanedbání údržby 

potoka mohlo přispět k závažnosti následků bleskových povodní v 

předchozích dnech. 

Když v neděli večer přišla další vlna bleskových povodní, byla již 

obec lépe připravena. Přesto došlo k ucpání propustku mezi 

obcemi Rakov a Paršovice, což si vyžádalo uzavření silnice. 

Místní a Rakovští hasiči od večera zajišťovali bezpečnost a 

organizovali odklon dopravy až do druhé hodiny ranní, kdy museli z obou stran – jak od Rakova, 

tak od Paršovic – dohlížet na uzavřenou komunikaci a směrovat vozidla na objízdné trasy. 

Tyto události jasně ukázaly důležitost preventivních opatření a připravenosti na mimořádné 

situace. Zároveň vyzdvihly 

nezastupitelnou roli místní 

jednotky dobrovolných hasičů při 

ochraně obyvatel a jejich majetku. 

Obec Paršovice se aktivně 

podílela na pomoci zasaženým 

rodinám. Pro zaplavené domy 

zajistila vysoušeče od HZS Přerov 

a HZS Lipník nad Bečvou. 

Tato solidarita a rychlá reakce jak 

ze strany hasičů, tak vedení obce 

pomohla zmírnit dopady této 

přírodní katastrofy na místní 

obyvatele. 
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Hasičská soutěž 

V sobotu 29. června 2024 se na hřišti konal 23. ročník tradiční hasičské 

soutěže O pohár SDH Paršovice. Tento sportovní svátek přilákal 

celkem 31 družstev, která soutěžila v několika kategoriích, a to jak v 

dospělých, tak i v dorostu. Soutěž byla zahájena v 13 hodin. 

Přípravy na soutěž začaly už v pátek, kdy bylo nutné postavit celé 

zázemí. Díky stánkům z předchozí akce sokolu to bylo o něco 

snadnější. Avšak bleskové povodně, které zasáhly Paršovice pouze 

dva dny před závody, přinesly komplikace. Hasiči se museli věnovat i 

údržbě potoka, což přidalo práci. Naštěstí se vše stihlo doladit, a soutěž 

mohla začít podle plánu. 

Paršovice reprezentovaly dorostenky, které skončily na výborném 5. 

místě. Mezi muži dominovaly Milotice nad Bečvou, které obsadily první 

místo, následovaly Hustopeče nad Bečvou a Hlinsko. V ženské kategorii zvítězily Opatovice, 

druhé místo získaly Bernartice nad Odrou a třetí Rokytnice. V kategorii 35+ se nejlépe umístili 

Hranice, druhé místo patřilo Porubě a třetí Olšovci. Mezi dorostem zvítězilo Hlinsko, následováno 

Černotínem a Býškovicemi. 

Následující den, 30. června 2024, se konal 13. ročník soutěže 

mladých hasičů, kde se utkalo 10 družstev mladších a 10 družstev 

starších hasičů. Mezi mladšími vyhráli hasiči z Dřevohostic, druhé 

místo patřilo Opatovicím a třetí místo obsadili hasiči z Milotic nad 

Bečvou. Ve starší kategorií dominovaly Partutovice, druhé místo 

patřilo Stříteži nad Ludinou a třetí místo obsadili hasiči z Hustopeč 

nad Bečvou. 

Bohužel, Paršovice letos neměly žádné děti, které by reprezentovaly 

obec v dětských kategoriích, což je způsobeno nedostatkem 

vedoucích. Tento problém se v současnosti těžko řeší, a tak letos 

poprvé po 14 letech soutěž pro děti v Paršovicích neproběhne. 

Uskuteční se však soutěž pro dospělé, na kterou se místní těší dne 

29.6.2025. Přípravy na další ročník již začaly a Paršovice se těší na 

pokračování této skvělé akce. 

 

 

   

 

 

. 
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Rekonstrukce „Pekla“: Příběh obnovy 

V červnu 2024 se místní dobrovolníci pod záštitou obce rozhodli pro zásadní krok – rekonstrukci 

„Pekla“, které se nachází v prostorách místní sokolovny. Tento prostor, dlouho trpící vysokou 

vlhkostí a plísněmi, vyžadoval opravu, aby mohl i nadále sloužit obci. Díky nezištné pomoci 

místních podnikatelů a obyvatel Paršovic se rekonstrukce uskutečnila bez velkých nákladů pro 

obec. Tento projekt by však nebyl možný bez obětavé práce těchto dobrovolníků, kteří se do 

obnovy „Pekla“ zapojili a věnovali svůj veškerý volný čas, což činí celý příběh ještě silnějším. 

„Peklo“ bylo v posledních letech ve špatném stavu, což bylo způsobeno silnou vlhkostí, která 

poškodila vnitřní omítky a zhoršovala kvalitu vzduchu. Plíseň se rozšířila po celém prostoru, což 

ztěžovalo jeho používání a ohrožovalo zdraví návštěvníků. Rekonstrukce se stala nevyhnutelná, 

aby se prostor opět stal bezpečným a příjemným místem. 

V rámci rekonstrukce bylo nejprve odstraněno staré dřevěné obložení, které již neplnilo svou 

funkci. Původní plán, který měl zachovat vzhled sklepních prostor s odkrytými cihlami a kamenem, 

nebyl realizovatelný. Zjištění, že cihly jsou na kant a za nimi je izolace, vedlo k rozhodnutí 

instalovat hliníkový rošt, který byl umístěn dál od stěny, čímž vznikla vzduchová mezera. Na tento 

rošt byl následně připevněn sádrokarton. Aby bylo dosaženo optimální ventilace, byly do 

sádrokartonu vyvrtány průduchy, což umožnilo volný pohyb vzduchu a účinné odstranění vlhkosti. 

Dále byl nainstalován odvlhčovač fungující na principu magnetického pole, který přispívá k udržení 

správné vlhkosti v prostoru. 

V rámci rekonstrukce byly na stropy nainstalovány umělé trámy, které imitují dřevěné trámové 

stropy, čímž se prostor vizuálně vrátil k historickému vzhledu. Kromě těchto úprav proběhly i 

opravy stěn, nanesení dekorativní stěrky, vymalování a pořízení nového vybavení pro bar. 

Částečně se dokoupila kuchyňská linka a spotřebiče, čímž byl zajištěn hladký a efektivní chod 

kuchyně a zlepšeny podmínky pro přípravu jídel a občerstvení.  

Tento projekt by nebyl nikdy uskutečněn bez místních podnikatelů a občanů Paršovic, kteří se do 

rekonstrukce „Pekla“ zapojili a věnovali svůj volný čas. Mnozí z nich pracovali ve svých volných 

chvílích, čímž byly práce zdlouhavé, ale díky jejich vytrvalosti a nadšení se podařilo dokončit 

zásadní části rekonstrukce. Trámy, které přidaly prostoru autentický vzhled, se například 

montovaly až v lednu 2025 – vše se dělalo postupně, ale s obrovským nasazením. 

Je nezbytné si uvědomit, že bez této obětavé pomoci by rekonstrukce nikdy nenabrala takový 

rozměr a kvalitu. Místní podnikatelé a obyvatelé Paršovic nejen pomáhali s fyzickou prací, ale také 

poskytli cenné rady, občerstvení, materiály a nástroje, které byly nezbytné pro pokrok celého 

projektu. Jejich nasazení a ochota věnovat svůj čas pro dobro celé obce jsou příkladem síly, která 

dokáže vykonat velké věci. Bez jejich pomoci by byla rekonstrukce nákladnější. 

I když většina rekonstrukce byla již dokončena, letos se plánuje venkovní dokončení zbývajícího 

okopání a odvodnění sokolovny, což zahrnuje instalaci drenážních systémů. Tento krok je klíčový 

pro zajištění dlouhodobé ochrany proti vlhkosti a zajištění stability celé budovy. S pomocí drenáží 

se podaří účinně odvádět vodu z okolí sokolovny, což zabrání vzniku plísní a dalších problémů. 

Rekonstrukce „Pekla“ vylepšila vzhled a funkčnost tohoto historického prostoru. Tento projekt je 

skutečným příkladem toho, jak může společná práce místních obyvatel přinést dlouhodobý 

prospěch celé vesnici. 

I vedení obce si váží toho, že mohlo být nápomocné a součástí této obnovy a za vše z celého 

srdce děkuje. Rádi bychom touto cestou poděkovali i všem místním podnikatelům a občanům, 

např. Radimu Michalíkovi, Jakubovi Růžičkovi, Martinu Ondrouškovi, manželům Martinovi a 

Martině Růžičkovým, Karlovi Tomkovi, Antonínu Růžičkovi, Martinu Růžičkovi a všem dalším, 

kteří do obnovy „Pekla“ vložili svou energii, čas a nadšení. Bez jejich obětavosti by tento projekt 

nebyl realizovatelný. Děkujeme za každý moment, který věnovali této rekonstrukci, a za to, že 

díky nim „Peklo“ opět ožívá a bude sloužit dalším generacím v Paršovicích.  
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Tradiční pouť přinesla radost, hudbu a sportovní zážitky 

 
Letošní tradiční pouť v Paršovicích byla opět nezapomenutelnou událostí plnou zábavy, dobrého 

jídla a přátelské atmosféry.  

Akce začala již v pátek večer 19. července 2024 předhodovou zábavou v sousedním Rakově. 

Sobota 20. července patřila tradičnímu předhodovému fotbalu na místním hřišti v Paršovicích. 

Zápas mezi ženatými a svobodnými přilákal nejen místní fanoušky, ale i návštěvníky z okolí. Po 

vyrovnaném boji zvítězili ženatí. Ženský fotbal tentokrát vystřídaly děti, které se s nadšením 

zapojily do hry. O občerstvení nebyla nouze – čepovalo se pivo i kofola, a k tomu se podávaly 

čerstvě grilované makrely. Pořadateli celé akce byli sokoli a hasiči, kteří se společně podíleli na 

organizaci tohoto sportovního dne. Jejich týmová práce a úsilí zajistily, že všechno probíhalo 

hladce a bez problémů. 

 

V neděli 21. července se v kostele svaté Markéty v Paršovicích konala slavnostní mše v rámci 

poutě, kde se obyvatelé i návštěvníci mohli ztišit, zamyslet a připomenout duchovní stránku této 

slavnosti. Během mše se také loučilo s farářem P. Ing. Vratislavem Kozubem. Starostové z 

Opatovic, Rakova a Paršovic mu předali plaketu jako poděkování za jeho působení a jeho 

duchovní služby. 

Po mši následovaly slavnosti, které přilákaly jak děti, tak dospělé. U sokolovny se roztočily 

kolotoče a autodrom, které byly vyhledávanou atrakcí 

pro všechny věkové kategorie. Lidé se bavili, smáli a 

užívali si krásného letního dne. K příjemnému 

osvěžení v horkém počasí přispěl i místní 

pohostinství, které mělo u sokolovny svůj stánek. 

Nabízel širokou škálu nápojů – od piva a 

nealkoholických nápojů až po kávu. Tato nabídka byla 

ideálním osvěžením pro všechny, kteří se chtěli na 

chvíli zastavit a užít si příjemný odpočinek mezi atrakcemi.  
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Vrchol slavnostního programu nastal ve 14:30, kdy se v kostele svaté 

Markéty konal varhanní koncert u příležitosti žehnání nově 

zrekonstruovaných varhan. Tento významný okamžik přilákal desítky 

návštěvníků, kteří si přišli vychutnat krásu hudby i jedinečnou atmosféru 

této události. 

Varhany prošly náročnou renovací, na které se podílelo několik zkušených 

řemeslníků i hudebníků. Renovaci píšťal provedl varhanář Petr Strakoš, 

zatímco o obnovu hracího stolu a zbytku varhan se postaral Josef Hroch. 

Lakýrnické práce, které daly varhanám nový lesk, provedl Martin Růžička. 

Zajímavostí celé akce bylo, že někteří z těch, kteří se na rekonstrukci podíleli, také vystoupili 

během slavnostního koncertu. Petr Strakoš i Josef Hroch usedli za varhany, aby představili jejich 

nově obnovený zvuk. Spolu s nimi se představil i Martin Mikulenka. Josef Hroch však neoslňoval 

pouze hrou na varhany – během koncertu se připojil ke zpěvu po boku Sylvie Strakošové, čímž 

celé vystoupení získalo ještě silnější emotivní rozměr. 

Tento koncert se stal nezapomenutelným zážitkem pro všechny přítomné. Posluchači si vychutnali 

nejen krásu varhanní hudby, ale také mohli ocenit práci těch, kteří varhanám vdechli nový život. 

Zrekonstruované varhany se tak znovu staly důstojným hudebním nástrojem kostela svaté 

Markéty a budou i nadále provázet místní společenství při bohoslužbách. Zároveň bychom touto 

cestou chtěli poděkovat občanům, kteří se celoročně starají o výzdobu a údržbu kostela a jeho 

okolí. 

Tradiční pouť v Paršovicích opět ukázala, že i v dnešní uspěchané době si lidé dokážou najít čas 

na společné zážitky, radost a pospolitost.  
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Vyčištění potoka v oblasti pod farmou Klvaňa 

 

V srpnu minulého roku začalo čištění okolí potoka v oblasti mezi vodárnou a Klvaňovým č.p.82. 

Cílem bylo obnovit koryto a břeh potoka, které bylo po dlouhou dobu zanedbáváno. Práce začaly 

vysekáním klestí a trávy od hlavní cesty směrem na Valšovice, od vodárny, a pokračovalo se po 

toku pod farmou Farma Klvaňa s.r.o. a lesíkem směrem k úseku ke Klvaňovým. Tento zásah nejen 

zlepšil vzhled okolí, ale především obnovil správný vodní tok a ochranu před případnými 

povodněmi. 

Za pravidelnou a dlouholetou údržbu části potoka vděčíme panu Josefu Klvaňovi, který se o tento 

úsek stará po mnoho let. Bez jeho péče by následky bleskových povodní v Paršovicích a okolí 

mohly být mnohem vážnější. Pan Klvaňa se nikdy nezdráhal do potoka investovat svůj čas a 

energii, i když to nebyla jeho povinnost, a za to mu patří velké poděkování. Udržet celý potok v 

dobrém stavu bylo, ale nad jeho možnosti, a větší část zůstávala po dlouhá léta bez jakékoliv 

péče. 

Díky údržbě byl celý úsek potoka pečlivě vykleštěn a vyčištěn. Potok teď vypadá mnohem lépe, 

což přispívá k jeho správnému fungování. Dnes je nejen krásnější, ale také bezpečnější pro okolí. 

Bez pravidelné péče by zůstával zanedbaný, což by mohlo mít vážné důsledky, především při 

silnějších deštích. 

Tato akce ukázala, jak důležité je dlouhodobě pečovat o přírodní toky a jak velkou roli mohou hrát 

jednotlivci, kteří se o přírodu starají. 

 

 

 
 

 

 

 

 

Havárie propustku na silnici III/4385 mezi Paršovicemi a 

Rakovem 

Propustek na silnici III/4385, kdy je vlastníkem Správa silnic Olomouckého kraje, mezi 

Paršovicemi a Rakovem byl ve špatném technickém stavu již mnoho let. I když hranice katastru 

Paršovic končí těsně u krajnice silnice, tak dlouhodobě neřešený problém a odkládání potřebných 

oprav vyvrcholily po červnových povodních z 30.6.2024, k urychlení a celkovému zhroucení 

silnice. Tato situace je typickým příkladem problému údržby dopravní infrastruktury na 

komunikacích nižších tříd, kde se často odkládají potřebné opravy až do kritického stavu. 

Dne 25.8.2024 došlo k uzavření silnice III/4385 mezi obcemi Paršovice a Rakov v lokalitě Pod 

hrází-pod hřbitovem, kdy se propustek zbortil. V den uzavírky řídili dopravu členové JSDH 

Paršovice a JSDH Rakov do doby, než Správa silnic Olomouckého kraje instalovala příslušné 

dopravní značení a komunikaci uzavřela.  
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Byla stanovena objízdná trasa po silnici III/4383 tedy tzv. „Olehlou“ a došlo k přesměrování 

autobusové dopravy včetně přemístění autobusové zastávky před bývalou budovu ZŠ Paršovice. 

Opravu realizovala Správa silnic Olomouckého kraje. Práce zahrnovaly kompletní výměnu 

poškozeného propustku, včetně výkopových prací a instalace nového potrubí. Následně byl 

navezen podklad pro budoucí asfaltování. Z důvodu nutného zhutnění a sedání podloží nebyl 

propustek doposud zaasfaltován. Byly instalovány svodidla, provedeno dosypání podkladu 

překopu a umístěno dopravní značení se sníženou rychlostí. Definitivní dokončení oprav je 

plánován na letošního rok. 

Obyvatelé Paršovic nebyli zvyklí na zvýšenou intenzitu dopravy, která byla navíc umocněna 

souběžnou uzavírkou cesty mezi obcemi Opatovice a Býškovice. V počátečních dnech uzavírky 

se objevily problémy s neukázněnými řidiči, kteří i přes zákaz vjížděli do uzavřeného úseku, čímž 

riskovali možné zřícení propustku. Ani častější kontroly Policie ČR některé řidiče neodradily od 

porušování zákazu vjezdu.  
Silnice byla znovu zprovozněna 20.9. 2024. Po dobu uzavírky byl umožněn přístup na hřbitov a k 

čerpací stanici, ale pouze ze strany obce Paršovice.  

Tato situace vedla k výraznému zhoršení stavu vozovky na objízdné trase. Po ukončení objížďky 

se naplno ukázaly následky zvýšeného dopravního zatížení na silnici III/4383 směr Olehla. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o komunikaci třetí třídy, kde je vlastníkem Správa silnic 

Olomouckého kraje, její oprava představuje značný problém. Silnice třetí třídy obecně patří mezi 

méně prioritní v systému silniční sítě, což komplikuje získávání finančních prostředků na jejich 

opravu. Několikatýdenní intenzivní provoz během objížďky, zejména těžkých vozidel a autobusů, 

způsobil na této komunikaci značné škody. Původně nebyla silnice dimenzována na tak vysokou 

frekvenci dopravy, což se projevilo vznikem četných výtluků, prasklin a dalších poškození povrchu 

vozovky. Přestože je stav silnice alarmující, její komplexní oprava bude vzhledem k omezeným 

rozpočtovým možnostem správce komunikace, pravděpodobně realizována až v delším časovém 

horizontu. Do té doby budou prováděny pouze nejnutnější opravy pro zajištění základní sjízdnosti 

komunikace. 

Celá situace významně ovlivnila dopravní situaci v regionu a přinesla komplikace místním 

obyvatelům. Definitivní dokončení oprav se očekává pravděpodobně v letošním roce, kdy  

by měl být úsek uveden do původního stavu. 

 

 

 

 

 

 

Svatováclavská zábava 

Dne 29. srpna 2024 se v Paršovicích konal první ročník Svatováclavské zábavy, kterou pořádala 

kulturní komise ve spolupráci s obcí. Akce, která se konala na svátek sv. Václava, nabídla skvělou 

zábavu pro všechny přítomné. 

Hlavní program obstarala kapela Last Minute, která roztančila všechny svými energickými 

vystoupeními. K tomu bylo připraveno chutné občerstvení a široká nabídka nápojů, které 

zpříjemnily atmosféru celého večera. 

Díky skvělé organizaci a pohodové náladě se první ročník Svatováclavské zábavy stal úspěchem, 

který ukázal, že Paršovice mají potenciál pro pořádání podobných akcí i v budoucnu. 
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Extrémní povodně na Jesenicku: Katastrofa, která zanechala 

zkázu v celém regionu 

Dne 13. září 2024 zasáhly Jesenicko ničivé povodně, které způsobily katastrofální škody. Voda na 

řekách Bělá a Vidnávka dosáhla extrémních hladin a zničila vše, co jí stálo v cestě – mosty, 

silnice, domy a infrastrukturu. Rozvodněné řeky poškodily kanalizační a plynové sítě a celé oblasti 

byly zaplaveny bahnem a troskami. 

V rámci krizového řízení byla 21. září 2024 povolána jednotka JSDH Paršovice, která byla určena 

pro pomoc při mimořádných událostech a ochraně obyvatel. Nikdo z jejích členů si nedovedl 

představit, jak náročné bude nasazení, a skutečnost byla ještě horší, než očekávali. 

Po příjezdu do Mikulovic zjistili, že navigace nefungují a většina cest byla zcela zničena. Jednotka 

musela projet části koryta řeky, a tam kde už dávno neexistovaly silnice. Kolem nich se 

rozprostírala devastace – zničené domy, zamořené oblasti bahnem a pachem zkažených potravin. 

Místní obyvatelé byli v naprostém zoufalství a potřebovali nejen fyzickou pomoc, ale i morální 

podporu. 

Členové jednotky začali vyklízet domy, které byly plné bahna a sutin. Práce byla vyčerpávající a 

zdála se nekonečná, ale touha pomoci poháněla všechny vpřed. První den po zásahu bylo jasné, 

že jednotka musí zůstat i další den. Bez náhradního oblečení, spacáků nebo základních potřeb 

však místní charita zajistila přístřeší ve školní tělocvičně, což jim umožnilo pokračovat v těžké 

práci. 

Během zásahu se členové potýkali s neustálým prachem, který se vířil ze silnic, po kterých 

projížděly nákladní automobily s kontejnery sutí. Písek byl doslova všude – v očích, v krku – a 

práce byla fyzicky velmi náročná. K tomu se přidaly těžké podmínky pro záchranné operace, které 

musela jednotka neustále překonávat. Druhý den se vyklízely ulice plné odpadu, které vznikly při 

povodních a nakládaly se na kontejnery. JSDH Paršovice se do oblasti vrátila 29. září 2024, aby 

dokončila pomoc v Mikulovicích, a 5. října 2024 pomáhala v České Vsi. 

Kromě těžké fyzické pomoci se obec Paršovice rozhodla podpořit obce postižené povodněmi také 

finančně. Mikulovicím a České Vsi byla darována částka 25.000 Kč na zmírnění následků povodní 

a obnovu zničené infrastruktury. 

Tato tragédie na Jesenicku ukázala nejen sílu přírody, ale také solidaritu a ochotu pomoci v 

těžkých chvílích, což se stalo velkou nadějí pro všechny zasažené. 
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Výlet sokolů do Orlických hor 

Dne 21. září 2024 se členové sokola vydali 

na krásný výlet do Orlických hor, který byl 

plný přírodních krás, historických památek a 

nezapomenutelných zážitků. Celý den začal 

ráno, kdy se účastníci výletu sešli na 

autobusové zastávce, nastoupili do autobusu 

a vydali se na cestu. 

První zastávkou byla obec Neratov, která je 

známá především díky svému unikátnímu 

poutnímu místu – kostelu Nanebevzetí 

Panny Marie. Tento kostel je jedinečný svou 

prosklenou střechou, která vytváří zvláštní 

atmosféru. Kostel není jen duchovním 

centrem pro věřící, ale také oblíbeným 

místem pro turisty, kteří sem přicházejí obdivovat nejen architekturu, ale i krásnou přírodu 

Orlických hor. 

Po prohlídce Neratova zamířili účastníci na druhou zastávku výletu, která je vedla na Šerlich. Zde 

se vydali pěšky k Masarykově chatě, která je oblíbeným výletním místem. Z chaty pokračovali po 

červené turistické trase směrem k Velké Deštné. Cestou se zastavili u kiosku Srub, kde si dopřáli 

občerstvení a krátkou pauzu. 

Z vrcholu Velké Deštné se vydali dolů do malebného Luisina údolí, kde si užili krásy zdejší přírody. 

Nakonec došli až do cíle, do obce Deštné v Orlických horách, kde je čekal autobus, který je zpět 

zavezl domů. Původně měli v plánu vystoupit na Velkou Deštnou opačným směrem, ale nakonec 

se rozhodli změnit trasu a vybrali jednodušší variantu – sestup z kopce, což se ukázalo jako velmi 

rozumné rozhodnutí. 

Výlet byl velmi úspěšný, účastníci si užili krásné počasí, spoustu přírody. Akci pořádali členové 

sokola a rozhodně to nebyl jejich poslední společný výlet. 
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3. Záhorský sraz veteránů – Skvělá akce pro všechny věkové 

kategorie 

Dne 12. října 2024 se v Paršovicích, vedle sokolovny, konal již 3. Záhorský sraz veteránů. Počasí 

bylo chladnější, ale to nezabránilo nadšeným návštěvníkům, aby si užili den plný skvělých zážitků 

a zábavy. Celý den byl věnován nejen milovníkům historických motocyklů a automobilů, ale i 

rodinám s dětmi a široké veřejnosti. 

Během akce byly k vidění desítky veteránů, kteří přitahovali pozornost každého kolemjdoucího. 

Mnozí zúčastnění se podíleli na soutěžích a aktivitách, které byly připraveny jak pro dospělé, tak i 

pro děti. Dětský smích zněl nad paršovickým prostranstvím, kde byl pro děti připraven skákací 

hrad, malování na obličej a kreativní dílničky, kde si mohly děti vyzkoušet namalovat svého 

oblíbeného veterána. 

Pro dospělé návštěvníky byly připraveny soutěže, které přidaly akci na zajímavosti. Soutěž v 

přezouvání kol na čas a soutěž v hodu pneumatikou si získaly velkou oblibu a přinesly divákům 

spoustu napětí a zábavy. 

Zároveň byl na akci probíhající nábor do Českého národního registru dárců kostní dřeně. Tato 

důležitá aktivita měla za cíl podpořit registr, který pomáhá zachraňovat životy lidí s vážnými 

onemocněními. 

Odpoledne se atmosféra ještě více oživila, když začala hrát kapela Kámen úrazu. Hudební 

program zpříjemnil den a přilákal spoustu návštěvníků, kteří si užívali skvělou hudbu a příjemnou 

atmosféru. 

Nechyběla ani pestrá nabídka občerstvení a pití, která byla nejen chutná, ale i přívětivá pro 

všechny účastníky. Ať už si někdo pochutnal na tradičním jídle, nebo si vybral něco lehčího, každý 

si přišel na své. 

Velkým posláním této akce bylo také charitativní zaměření. Výtěžek z celé akce byl věnován malé 

Amálce z Loukova, která se potýká se zdravotními problémy. Všem zúčastněným se podařilo 

vybrat celkem 33.781 Kč, ale spolek KASPAR se rozhodl tuto částku zaokrouhlit a Amálce předat 

krásnou sumu 40.000 Kč. 

3.Záhorský sraz veteránů byl nejen skvělou zábavou, ale i příležitostí podpořit dobrou věc. 

Pořádal ho spolek KASPAR, který se postaral o bezchybný průběh a organizační zajištění. Tento 

sraz tak opět přinesl velký úspěch a pozitivní zážitky pro všechny zúčastněné. 
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Vítání občánků 

Dne 13. října 2024, v 13 hodin, se v zasedací místnosti obce Paršovice konalo slavnostní přivítání 

nových občánků. Tuto radostnou událost připravila kulturní komise ve spolupráci s obcí, aby 

oslavili příchod nových občanu do obce. 

Během této slavnosti byli přivítáni tři noví občánci – Julie Strušková, Kristián Horáček a Tomáš 

Šustek. Každé z dětí, které bylo tento den oficiálně přijato mezi občany, obdrželo dárky, které měly 

nejen praktický význam, ale i emotivní hodnotu. Součástí dárků byla sada nádobí a ručně pletený 

medvídek, symbolizující péči a lásku. 

Program akce byl zpestřen vystoupením místních dětí, které představením zpříjemnily atmosféru 

celé slavnosti. Děti tak přispěly k tomu, že událost byla nejen formální, ale také plná radosti a 

energie, která naplnila srdce všech přítomných. 

Tato slavnost nebyla pouze oslavou nových životů v obci, ale i příležitostí pro všechny přítomné, 

aby sdíleli společné okamžiky radosti a vzájemného porozumění.  

Vítání nových občánků je v Paršovicích každoročně významnou událostí, která přináší do života 

obce svěžest a naději pro budoucnost. Je to okamžik, kdy si všichni připomínají, jak důležitá je 

vzájemná podpora a láska k rodinám. Novým občánkům přejeme hodně zdraví a štěstí. 
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Vánoční dílny: Kreativní podvečer plný radosti 

Ve středu 27. listopadu 2024 se v místním pekle sokolovny uskutečnily vánoční 

dílny, které se nesly ve znamení kreativity a vánoční atmosféry. Přestože jsme 

se museli vypořádat s nečekanou komplikací – lektorka bohužel onemocněla – 

zvládli jsme to společnými silami a podvečer se vydařil. 

Hlavním bodem programu byla výroba adventních věnců. Účastníci měli k 

dispozici veškerý potřebný materiál – základní korpusy, chvojí, svíčky, stuhy a 

další dekorace. Kromě toho si mohli přinést i své vlastní dekorace, aby jejich výtvory byly ještě 

osobitější. Pod vedením zkušenějších členů se i ti méně zkušení pustili do práce a výsledkem byly 

nádherné a originální věnce, které si každý mohl odnést domů. 

Pro děti byla připravena speciální aktivita – výroba andělů technikou „macramé“. I když tato 

technika vyžaduje trpělivost a jemnou motoriku, děti si s pomocí rodičů, babiček a dědečků vedly 

skvěle. Hotoví andílci se stali krásnou ozdobou vánočních stromků nebo milým dárkem pro blízké. 

Abychom si zpříjemnili podvečer, pro návštěvníky bylo připravené drobné občerstvení. Na výběr 

byla káva, čaj a pro dospělé také sklenka vína. Společně jsme si užili pohodovou atmosféru, 

povídali si a sdíleli inspiraci pro další vánoční tvoření. 

I přes nečekanou nepřítomnost lektorky se vánoční dílny podařilo úspěšně uskutečnit. 

Organizátorem akce byla kulturní komise, která se postarala o přípravu a zajištění hladkého 

průběhu. Děkujeme všem, kteří se zapojili, ať už svou pomocí při organizaci, nebo účastí. Bylo 

úžasné vidět, jak se lidé spojili a dokázali vytvořit něco krásného. 

Těšíme se na příští rok, kdy se opět sejdeme a budeme pokračovat v této krásné tradici! 

             

 

 

 

 

Mikuláš: Kouzelný večer pro děti 

Dne 5.prosince 2024 se v obci odehrála tradiční mikulášská nadílka, 

která přinesla dětem radost a kouzelnou atmosféru. Mikuláš, několik 

andělů a čertů navštívili domácnosti po celé vesnici, aby se setkali s 

dětmi a obdarovali je sladkostmi a drobnými dárky. 

Mikuláš se svými pomocníky navštívil nejen rodiny, ale i děti, které 

se těšily na tuto dlouho očekávanou tradici. Rodiče se připravili na 

příchod svaté trojice, a tak se podvečer nesl ve znamení smíchu, 

písní a veselí. 

Mikuláš s anděly přinášeli radost a dárky pro všechny hodné děti, 

zatímco čerti, jak je tomu zvykem, měli na starosti menší lekce pro 

ty, kteří zlobí. Nicméně i čerti dokázali svým způsobem vnést do 

večera humornou atmosféru, a nakonec se všechny děti dostaly k 

sladkostem, které Mikuláš připravil jako odměnu za jejich dobré 

chování. Mikuláši a jeho celé družině patří velké dík a budeme se 

těšit opět na příští rok, zda k nám do obce dorazí. 
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Slivkošt: Tradiční oslava regionální chuti a 

vůně 

O druhém adventním víkendu, konkrétně v neděli odpoledne 8. 

prosince 2024, se v sokolovně konala již tradiční akce s názvem 

Slivkošt. Tento jedinečný den byl nejen oslavou místních kulinářských 

tradic, ale i příležitostí setkat se s přáteli a sousedy v příjemné 

předvánoční atmosféře.  
Sál sokolovny, který byl bohatě vyzdoben v duchu Vánoc, navodil tu 

pravou sváteční náladu. Světýlka, smrkové větvičky, ozdoby tvořily 

dokonalou dekoraci pro tento výjimečný den.                                                                           

Hlavní program akce byl rozčleněn do dvou soutěží. 

Muži měli možnost přihlásit svou domácí 

slivovici a soutěžit o titul nejlepší slivovice roku 

2024. Všechny kousky hodnotili sami 

návštěvníci, jejichž hlasy měly rozhodující 

váhu. Každý vzorek přinesl unikátní kvality, což 

dělalo soutěž velice napínavou. Vítězem se 

stal Josef Horáček ml., na druhém místě 

skončil Karel Jašík a třetí místo obsadil Jan 

Hegar. Pro dámy byla připravená soutěž o 

nejchutnější pomazánku. Zájemkyně přinášely 

různorodé kreace od klasických receptů až po 

ty nejkreativnější kombinace chutí. Hosté 

ocenili nápaditost a preciznost, s jakou byly 

pomazánky připraveny. Také zde byli porotci sami návštěvníci, což dodalo 

soutěži zvláštní kouzlo. Nejlepší pomazánku připravila Nada Krutilová, 

druhé místo obsadila Zdenka Michalíková a třetí skončila Monika 

Michalíková. 

Doprovodný program byl letos zvlášť pestrý. Děti z Mateřské školy 

Paršovice potěšily publikum roztomilým vystoupením, které sklidilo 

zasloužený potlesk. Své umění předvedl také ženský sbor Jaderničky, 

který za doprovodu cimbálové muziky vykouzlil nezapomenutelný hudební 

zážitek.                                                       

Akce byla opět pořádána s velkou pečlivostí kulturní komise a obce, kteří 

vynaložili svůj čas a energii na přípravu takto příjemné události.                                                                                                               

Již nyní se těšíme na další ročník, který nás jistě opět příjemně překvapí. 
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Vánoční zpívání koled na schodech kostela 

Dne 22. prosince 2024 se konalo tradiční 

vánoční zpívání koled, které rozzářilo adventní 

večer v obci. Na schodech zdejšího kostela se 

sešli obyvatelé i návštěvníci, aby si užili 

příjemnou atmosféru a oslavili přicházející 

Vánoce. 

Hlavní hvězdy večera byly místní děti, které 

předvedly své pěvecké umění. Jejich hlásky 

rozezněly okolí kostela a dojemně zazněly 

tradiční české koledy. Doprovázel je jemný 

zvuk kytary, což celý večer povýšilo na 

nezapomenutelný hudební zážitek. Téměř 

magická kombinace dětského zpěvu a 

hudebního doprovodu vábila posluchače k 

zastavení a společnému zpěvu.                                               

Akci zorganizovala kulturní komise obce. 

Návštěvníci si mohli pochutnat na horkém 

punči a vánočním čaji, které příjemně zahřály v 

chladném zimním večeru. Jako milý dárek bylo 

rozdáváno jmelí, které si mnozí s radostí 

odnesli domů jako symbol štěstí a lásky. 

Příroda se postarala o dokonalou kulisu. 

Během celé akce sněžilo a zasněžená krajina 

umocnila kouzelnou atmosféru večera. Padající 

sníh tiše pokrýval stromy i schody kostela, kde 

se zpívání odehrávalo. Dětí i dospělí si tento 

okamžik užívali plnými doušky.                                                                                           

Vánoční zpívání koled na schodech kostela v 

Paršovicích se opět ukázalo jako oblíbená 

tradice, která spojuje obyvatele obce a vytváří prostor pro sdílení radosti a vánoční pohody. Tato 

akce zůstane v srdcích účastníků ještě dlouho jako jeden z nejkrásnějších momentů adventu. 
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Štěpánský koncert okouzlil 

všechny přítomné 

Vánoční atmosféra se 26. prosince 2024 rozezněla v 

kostele svaté Markéty, kde se konal tradiční 

Štěpánský koncert. Tento podvečer plný hudby a 

radosti přilákal nejen místní obyvatele, ale i hosty z 

okolí, kteří si přišli vychutnat sváteční melodie. 

Program koncertu byl pečlivě připraven a nabídl 

bohatý repertoár. Děti zazpívaly tradiční vánoční 

písně, které svou upřímností a radostí zahřály u srdce 

všechny přítomné. Jejich vystoupení bylo doplněno příjemnými melodiemi, které vytvořil místní 

pěvecký sbor Parsong. Tento sbor, tvořený nadšenci do hudby z obce, předvedl nejen vánoční 

koledy, ale i další skladby, které umocnily sváteční náladu.  
Hudební nástroje vytvořily harmonický celek, který 

podpořil krásu lidského hlasu. Hudebníci i zpěváci 

trénovali dlouho předem, aby mohli posluchačům 

nabídnout nezapomenutelný zážitek. 

Kostel svaté Markéty, vyzdobený svátečně osvětlenými 

stromečky a vánočními dekoracemi, vytvořil dokonalou 

kulisu pro tento večer. Akustika tohoto historického místa 

jen podtrhla kvalitu provedení a umocnila zážitek pro 

všechny přítomné. 

Po skončení koncertu si posluchači odnesli nejen hudební 

zážitky, ale také pocit sounáležitosti a radosti, který k 

vánočním svátkům neodmyslitelně patří. Štěpánský koncert se tak stal další úspěšnou událostí, 

která potvrdila, že hudba má schopnost spojovat lidi a přinášet jim radost. 

                      Hospodský kvíz 

Dne 28. prosince 2024 se v místním pohostinství uskutečnil 

tradiční hospodský kvíz, který pořádala obec Paršovice a 

kvíz si připravila paní Látalová. Akce přilákala širokou 

veřejnost, a hospoda tak byla doslova naplněná k prasknutí. 

Soutěže se zúčastnilo celkem 11 družstev, která byla 

složena z rodin a přátel nejen z Paršovic, ale také z 

okolních vesnic. 
Atmosféra večera byla výjimečná. Soutěžící si vyzkoušeli 

své znalosti v různých oblastech, od všeobecných znalostí 

přes historii až po populární kulturu. Otázky byly rozmanité a 

přizpůsobené pro různé věkové kategorie, což zajistilo 

zapojení všech členů týmů. 

Po několika kolech napínavého soupeření bylo jasné, kdo si 

odnese vítězství. První místo vybojovalo družstvo z Rakova, 

které si odneslo zasloužené uznání. Na druhém místě 

skončilo družstvo z Býškovic, které se rovněž ukázalo jako 

silný soupeř. Třetí příčku obsadilo domácí družstvo 

z Paršovic. 
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Kromě soutěžní části se večer nesl také v přátelském duchu. 

Účastníci si užili nejen zábavu a napětí kvízu, ale také 

příležitost strávit příjemný čas s přáteli a sousedy. Po skončení 

soutěže pokračovala volná zábava, která podtrhla příjemnou 

atmosféru celého večera. 

Tento hospodský kvíz byl vůbec prvním svého druhu, ale díky 

velkému zájmu a úspěchu se již nyní plánuje další ročník, 

který proběhne 12.4.2025. Obec Paršovice opět ukázala, že 

umí organizovat akce, které stmelují a přinášejí radost nejen 

obyvatelům obce, ale i hostům z okolí. Hospodský kvíz se stal 

skvělým zakončením vánočních svátků. 

 

 

Sportovní odpoledne v sokolovně 

V pondělí 30.12.2024 se v sokolovně uskutečnilo sportovní odpoledne, které uspořádal spolek 

sokol. Akce přilákala mnoho nadšenců sportu a společné zábavy. 

Program odpoledne byl pestrý a nabídl něco pro každého. Hlavní sportovní akci byl stolní tenis, 

který si mohli zahrát jak zkušení hráči, tak i začátečníci.  

Pro ty, kteří preferují klidnější aktivity, byly připraveny různé deskové hry, jako například jenga a 

hlavolamy. Děti i dospělí se ponořili do strategických soubojů a užili si společné chvíle plné smíchu 

a napětí. 

Vyvrcholením celého odpoledne byla vybíjená přes síť. Hra byla plná energie a nadšení, ačkoliv 

nikdo nevěnoval velkou pozornost tomu, kdo vyhrává – důležité bylo bavit se a užít si pohyb. 

Organizátoři mysleli i na občerstvení, které bylo pro účastníky připraveno. Drobné pochutiny a 

nápoje dodaly všem energii pro další aktivity. 

Sportovní odpoledne bylo nejen příležitostí k pohybu, ale také ke společnému setkání. Děkujeme 

spolku sokol za organizaci a těšíme se na další podobné akce. 

 

Ohňostroj v Rakově: Důstojné zakončení roku 2024 

Dne 31.prosince 2024 se v obci Rakov uskutečnila poslední společná akce roku, která se stala 

nezapomenutelným zážitkem pro všechny zúčastněné. Tato událost, organizovaná za spolupráce 

s obcí Paršovice, přilákala řadu obyvatel i návštěvníků. 

Slavnost proběhla na rakovském výletišti, kde si přítomní mohli vychutnat nejen příjemnou 

atmosféru, ale také horký punč a čaj, které byly rozdávány zdarma. Tyto teplé nápoje dokreslily 

pohodový ráz akce a přispěly k přátelskému setkání obyvatel obou obcí. 

Slavnostního proslovu se ujali starostové obcí Rakov a Paršovic. Oba vyjádřili radost nad 

dlouhodobě dobrou spolupráci mezi obcemi a poděkovali všem, kdo se podíleli na organizaci 

tohoto večera. Zároveň popřáli obyvatelům mnoho úspěchů a pohody v nadcházejícím roce. 

Hlavním bodem programu byl velkolepý ohňostroj, který rozzářil noční oblohu nad Rakovem. 

Barevná podívaná vzbudila nadšení u malých i velkých diváků a stala se důstojným završením 

nejen tohoto večera, ale i celého roku. 

Akce byla skvělou ukázkou spolupráce mezi obcemi a potvrdila, že společné projekty a setkání 

dokážou přinést radost a sblížení všem zúčastněným. Již nyní se mnozí těší na další podobné 

události. 
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Parsong v roce 2024 
 

Dá se říci, že s postupem času sbor Parsong 

netrhá rekordy v počtu vystoupení, ale schází se 

každý týden a dělá si radost zpíváním s prima 

partičkou. Přesto má již loni za sebou několik 

krásných akcí. 

Dne 19.dubna přispěli k dobré náladě 

paršovským seniorům při jejich každoročním 

setkání. 

Již druhé setkání se smíšeným pěveckým 

sborem z Bruntálu a společné vystoupení v kapli 

sv. Barbory v Hranicích se uskutečnilo 1.května 

2024. Nádherné prostředí a fantastická akustika 

kaple umocnila úžasné zážitky z tohoto koncertu. 

Po vystoupení se společně přesunuli do 

sokolovny v Paršovicích k posezení, občerstvení 

a utužení přátelství. Slíbili si, že se jistě nevidí 

naposledy. 

Hlavní náplní sboru Parsong je ovšem pečlivá příprava na již tradiční vánoční akce a 

koncerty. Setkali se 18.prosince.2024 na předvánočním posezení s písničkou v 

hranické Galerii M+M. Proběhly také dva vánoční koncerty a sice 26.prosince.2024 v 

kostele sv. Markéty v Paršovicích a 28.prosince.2024 v kostele sv. Havla v 

Dřevohosticích. Všichni se moc těší na setkání na dalších koncertech. 
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     Šipkaři bojují v lize C Přerovsko: „Zlomené hroty“  

 
Sezóna 2024/2025 přinesla šipkovému týmu Zlomené hroty Paršovice mnoho napínavých 

zápasů, radostných momentů i těsných proher. I když jsou aktuálně v sedmičlenné tabulce ligy 

C Přerovsko na posledním místě, jejich výkony ukázují, že i outsider dokáže pořádně potrápit 

soupeře. 

Tým složený z Tomáše Koldy, Tomáše Bučka, Miloše Sehnala, Tadeáše Kopřivy, Vladimíra 

Zámorského, Jiřího Kotase, Ondřeje Mikšíka, Jakuba Dvorského a Petra Lukeše nastoupil do 

sezóny s odhodláním a chutí bojovat. Během sezóny zatím odehráli 5 ligových zápasů na 

domácí půdě, přičemž utkání probíhala pravidelně každé dva až tři týdny. Hrálo se ve formátu 4 

na 4, což umožňovalo všem členům týmu ukázat své schopnosti. 

Kromě ligových střetnutí Paršovice hostily 5 turnajů jednotlivců, které se hrály systémem doubl 

na vítěze. Tyto turnaje byly nejen příležitostí k soutěžení, ale také k utužení kolektivního ducha a 

získání cenných zkušeností. Jeden z nich měl i amatérskou kategorii, ve které zvítězila Lucie 

Bučková a Libor Eliáš. 

Během sezóny bylo několik utkání, která se do paměti hráčů i fanoušků vryla nejhlouběji. 

Jedním z nejnapínavějších duelů byl 20. prosince 2024, kdy se „Zlomené hroty“ utkaly s 

vedoucím týmem tabulky „A je to Tršice“. Po fantastickém boji, ve kterém paršovičtí hráči 

předvedli skvělou hru a několik krásných zavření, nakonec těsně podlehli 9:10. Tento výsledek byl 

důkazem toho, že i proti favoritům se dá hrát vyrovnaná partie. 

Další velmi sledovaný zápas se odehrál 13. února 2025 proti domácímu Přerovu „Nevím jak 

Altáč Přerov“. Hráči Paršovic se snažili držet krok, předvedli několik skvělých momentů, ale 

nakonec zápas skončil prohrou 11:7. Přesto si ze hry odnesli cenné zkušenosti a ukázali, že jejich 

výkony se stále zlepšují. 

I když se „Zlomené hroty“ v konečném pořadí umístily na posledním místě, jejich sezóna rozhodně 

nebyla neúspěšná. Mnoho zápasů bylo vyrovnaných a výsledky často končily těsným rozdílem. I 

přes nepříznivé výsledky tým neztrácí motivaci a jejich hra ukazuje, že jsou odhodláni se 

zlepšovat. 

Tým ukázal velkou soudržnost a bojovného ducha, což je v šipkách stejně důležité jako přesnost 

hodů. I když tabulka možná neodráží jejich skutečné schopnosti, jejich hra i nadšení pro tento 

sport dávají jasně najevo, že se v příštích sezónách mohou stát silnějšími a nebezpečnějšími 

soupeři. Nejbližší turnaje nás čekají v místním pohostinství dne 29.března 2024 a 26.dubna 2024. 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 



38 
 

Knihovna: Nové změny a naděje na 

větší zájem čtenářů 

 
Místní knihovna v Paršovicích prochází změnami, které mají 

za cíl přilákat nového čtenáře a přidat širší výběr knih. V 

minulosti nikdy nepatřila k nejnavštěvovanějším místům 

v obci, a proto se snaží stát přitažlivějším a živějším centrem 

pro místní obyvatele. Obec a nová knihovnice se rozhodly 

této situaci čelit a udělat vše pro to, aby knihovna opět začala přitahovat 

více lidí. 

Valerie Kopřivová, která je velkou milovnicí knih, převzala vedení 

knihovny po dlouholeté knihovnici Natalie Macháňové, která se této roli 

věnovala s nadšením. Z důvodu studia na vysoké škole však již nemohla 

v této pozici pokračovat. Nová knihovnice se ihned pustila do práce, aby 

knihovnu vylepšila a přizpůsobila ji potřebám místních občanů. Během 

jejího působení byly provedeny drobné úpravy prostoru, aby se stal 

útulnějším a příjemnějším místem pro všechny návštěvníky. 

I přes tyto snahy však knihovna stále čelí nízkému počtu čtenářů. Mnozí 

z místních obyvatel, především starší generace, si na knihovnu zvykli, 

ale mladší lidé se k ní příliš nevracejí. Obec se však nevzdává a doufá, 

že se situace v budoucnu zlepší.  
V říjnu 2024 byla zakoupena nová kolekce 44 knih v hodnotě 9 203 

korun, která zahrnuje různé žánry a tituly pro všechny věkové kategorie. 

Tato nová nabídka knih by měla být atraktivní pro širší spektrum čtenářů, 

ať už jde o děti, dospívající nebo dospělé. Cílem je přilákat čtenáře všech 

věkových skupin, aby si našli něco, co je zaujme. 

Kromě běžné literatury si čtenáři v knihovně mohou také půjčit povinnou 

četbu pro střední školy a knihy k maturitám. Tato nabídka je velmi 

důležitá pro studenty, kteří hledají potřebné tituly pro svou přípravu na 

školní zkoušky. Knihovna tak pomáhá nejen milovníkům literatury, ale i 

těm, kteří se připravují na důležité školní etapy. 

Obec se také chystá v roce 2025 pokračovat v nákupu nových titulů a 

rozšiřovat nabídku, aby knihovna byla pro místní obyvatele stále atraktivnější. 

Otevírací doba knihovny je v pondělí od 15:00 do 18:00, kdy mají místní možnost přijít a vybrat si 

novou knihu k přečtení.  

I přesto, že knihovna stále čelí výzvám, obec doufá, že se situace zlepší. S novou knihovnicí, 

novými knihami a vylepšeným prostředím se knihovna v Paršovicích opět stává místem, které má 

potenciál přitáhnout čtenáře a stát se důležitým kulturním centrem pro celou obec. 
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Vánoční stromek 
 

Tento projekt byl výsledkem pracovních schůzek zastupitelů, členů 

kontrolního a finančního výboru, kteří se každý měsíc scházejí, aby 

řešili obecní záležitosti. Na jedné z těchto schůzek se zrodila 

myšlenka na změnu v přístupu k vánočním stromům. 

Každoroční řezání nového stromku pro vánoční sezónu se ukázalo 

jako neekologické. Uvědomili jsme si, že místo toho, abychom každý 

rok hledali od podzimu nový strom v lese a organizovali jeho převoz 

traktorem a ukotvení, je mnohem lepší vysadit stromek, který se 

stane trvalou součástí naší obce. Vzhledem k tomu, že jsme se 

rozhodli pro menší strom, který měří necelé 4 metry, bylo jasné, že 

to bude ideální volba, protože stromek časem doroste do 

požadované podoby. 

Najít vhodné místo pro nový stromek se však ukázalo jako složitější, 

než se na první pohled zdálo. Původní lokalita u školky, kde stával 

vánoční stromek, bohužel nebylo vhodné. Parcela je protkaná 

inženýrskými sítěmi a zároveň by strom mohl ohrožovat sochu sv. 

Jana Nepomuckého, která se nachází v blízkosti. Další možností 

bylo místo u kříže, který byl postaven na památku občana, který se 

vrátil z války. I zde jsme narazili na komplikace, neboť umístění 

nového stromku by mohlo narušit důstojnost tohoto místa. 

Další alternativou byla fara, ale ani zde jsme nebyli úspěšní, protože by hrozilo poškození zídky a 

základů budovy. Nakonec jsme se rozhodli pro farskou zahradu, avšak tento pozemek není ve 

vlastnictví obce, což nám komplikovalo situaci. Po mnoha diskuzích a úvahách jsme nakonec našli 

nové místo na okraji obce, u obchodu Coop. 

I když nyní působí stromeček osaměle, v blízké budoucnosti se jeho okolí změní. Při plánované 

1.etapě výstavby chodníku, který povede až ke hřbitovu, by se z něj mělo stát příjemné místo k 

zastavení během procházek. Stromek se v zimě promění v symbol Vánoc, avšak po zbytek roku je 

dominantou místa majestátní lípa.  

Vysazení stromku, „jedle kavkazské“ se ujala firma Profi zeleň. Metodou 

ukotvení, vyvinuté na VUT Brno, zajistilo, že stromek nejenže pevně stojí, ale 

má také ideální podmínky pro růst. Cena za vysazení a samotný stromek činila 

cca 15 000 Kč, což považujeme za investici do našeho společného prostředí 

obce. 

Naším záměrem není, aby stromek vyrostl do obřích rozměrů, proto plánujeme 

pravidelnou údržbu a zaštipování, které mu pomohou udržet příjemnou velikost a vzhled do 

budoucna. Tímto způsobem jsme nejen přispěli k ekologickému přístupu, ale také jsme vytvořili 

nový symbol naší obce. Věříme, že nový vánoční stromek před obchodem Coop se stane místem, 

kde se lidé budou scházet, a přinese do našich domovů vánoční atmosféru po mnoho let. 
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Zásahy JSDH Paršovice 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Paršovice se podílela v loňském roce na dvanácti 

zásazích, které se zaměřovaly především na poskytování technické pomoci v různých oblastech. 

Kromě těchto technických zásahů byla jednotka také aktivní při likvidaci následků povodní, 

odstraňování spadlých stromů a zajišťování bezpečnosti dopravy. V následující tabulce najdete 

přehled jednotlivých akcí, ke kterým JSDH Paršovice byla během roku 2024 povolána.  

 

Tabulka zásahů JSDH Paršovice 2024 

Datum Druh zásahu Popis zásahu 

31.3.2024 Technická pomoc Nahnutý strom nad komunikací směr Týn nad Bečvou 

26.6.2024 Technická pomoc Vyplavený dům č.p. 52 

27.6.2024 Technická pomoc Ucpaná kanalizace místní JS 

30.6.2024 Technická pomoc Vyčištění propustku 

25.8.2024 Technická pomoc ZOČ – propadlý mostek a řízení dopravy 

15.9.2024 Technická pomoc Odvoz pytlů s pískem do Teplic nad Bečvou 

15.9.2024 
Odstranění popadaných 

stromů 
Odstranění popadaných stromů 

16.9.2024 Odstranění stromů z potoka Odstranění stromů z potoka 

21.9.2024 
Odstranění povodňových 

škod 
Jeseník Mikulovice – odstraňování povodňových škod 

22.9.2024 
Odstranění povodňových 

škod 
Jeseník Mikulovice – odstraňování povodňových škod 

29.9.2024 
Nakládka sutin a sanace 

vpusti 

Jeseník Mikulovice – nakládka sutin, sanace vpusti a úklid 

kadaverů 

5.10.2024 
Odstranění následků 

povodní 
Jeseník Česká Ves – odstranění následků po povodních 

 

 

JSDH Paršovice prokazovala vysokou připravenost a flexibilitu, prošla různými školení, zvládala 

různé technické zásahy a pomáhala nejen při povodních, ale i při běžných problémech, které byly 

potřebné k zajištění bezpečnosti a obnovení normálního chodu obcí. Každý z těchto zásahů 

vyžadoval rychlé rozhodování a efektivní spolupráci, což ukazuje na profesionalitu a oddanost této 

jednotky v krizových situacích. 
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Poděkování panu Františku Mikšíkovi za jeho řezbářská díla 

Obec vyjadřuje srdečné poděkování panu Františku Mikšíkovi za jeho výjimečnou řezbářskou 

práci, která přinesla našemu okolí nejen krásu, ale i hluboký symbolický význam. Díky jeho talentu 

a oddanosti vznikla umělecká díla, která navazují na historii místa a zároveň přinášejí nový život 

tam, kde příroda musela ustoupit bezpečnostním potřebám. 

 

Z původních stromů, které bylo nutné pokácet z důvodu 

ohrožení okolí, pan František Mikšík vytvořil jedinečné 

sochy. Prvním dílem je „Kalich hořkosti“, který našel 

své místo v zadní části kostela naproti obchodu COOP. 

Po domluvě s panem farářem P. Ing. Vratislavem 

Kozubem musel být tento strom pokácen, protože byl 

poškozen kůrovcem, usychal, a stal se nebezpečím pro 

své okolí. Díky panu Františkovi Mikšíkovi však jeho 

příběh pokračuje dál – tentokrát v podobě symbolického 

uměleckého díla. 

 

 

Další socha nese název „Srdce Ježíšovo“ a je umístěna 

u fary. Tento strom byl odstraněn kvůli ohrožení zídky, 

základů budovy a elektrického vedení. Nově vzniklá 

socha zde nyní slouží jako připomínka nejen přírodního 

koloběhu života, ale také lidské tvořivosti a schopnosti 

přetvořit 

ztrátu v něco 

trvalého a 

krásného. 

 

 

 

 

Kromě těchto stálých děl pan František Mikšík od 

roku 2022 obci pravidelně zapůjčuje také svůj ručně 

vyřezávaný dřevěný betlém, který během vánočních 

svátků přináší radost a slavnostní atmosféru všem 

obyvatelům i návštěvníkům. 

Děkujeme panu Františku Mikšíkovi za jeho čas, 

talent a srdce vložené do těchto děl. Jeho práce 

nejenže obohatila naši obec, ale také nám připomíná, 

že i ze ztráty může vyrůst něco nového a krásného. 
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Dotace pro obec Paršovice: Investice do budoucnosti 

V roce 2024 se naši obci podařilo získat několik významných dotací, které jsou důležité pro další 

rozvoj obce a zlepšení života obyvatel. Tyto finanční prostředky pocházejí z různých evropských a 

národních fondů, které jsou zaměřeny na podporu venkovských oblastí a udržitelného rozvoje. 

Díky těmto dotacím bylo a je možné realizovat řadu důležitých projektů, které zlepší veřejnou 

infrastrukturu, podpoří kulturní a sportovní aktivity a posílí ochranu životního prostředí. Obec tímto 

krokem nejen zajišťuje dlouhodobý rozvoj a zvyšování kvality života, ale i zajišťuje, že se její 

obyvatelé mohou těšit na modernější a příjemnější prostředí pro každodenní život. 

Podpora z těchto dotací je výsledkem aktivní spolupráce mezi místní samosprávou, odborníky a 

obyvateli Paršovic, kteří se společně podíleli na přípravě a realizaci projektů. 

 

Investice do kulturního života v obci Paršovice 

 
V roce 2024 byla realizována důležitá investice, která má pozitivní dopad na kulturní a 

společenský život v této vesnici. V rámci projektu „Pořízení vybavení pro kulturně-společenskou 

činnost v obci Paršovice 2023“ bylo pořízeno 120 nových židlí do sokolovny, což výrazně zlepší 

podmínky pro pořádání různých kulturních, společenských a vzdělávacích akcí. 

Tento krok je součástí širšího záměru obce zlepšit prostředí pro pořádání 

akcí, které jsou klíčové pro život v obci. Nové židle, zakoupené od firmy 

TON Bystřice pod Hostýnem, přinesly moderní vzhled a větší pohodlí pro 

návštěvníky kulturních vystoupení, setkání obyvatel či oslav. 

Realizace tohoto projektu byla umožněna díky finanční podpoře Státního 

zemědělského intervenčního fondu (SZIF), který projekt podpořil v rámci 

Programu rozvoje venkova. Konkrétně se jednalo o podopatření 19.2 – 

Podpora provádění operací v rámci strategie komunitně vedeného 

místního rozvoje (CLLD). Tento program je spolufinancován Evropskou 

unií, která se takto podílí na podpoře projektů, které mají pozitivní vliv na 

rozvoj venkovských oblastí a zlepšují kvalitu života jejich obyvatel. 

Podpora z tohoto programu pomáhá menším obcím, realizovat projekty, 

které by bez takovéto externí pomoci nebyly možné financovat z místních zdrojů. Díky této dotaci 

mohla obec pořídit potřebné vybavení, které by jinak bylo pro obec s 

omezeným rozpočtem obtížně dosažitelné. 

Celkové náklady na pořízení židlí činily 683 155,20 Kč. Obec Paršovice 

získala dotaci ve výši 400 000 Kč, která pokryla větší část nákladů. 

Zbývající část ve výši 283 155,20 Kč byla financována z rozpočtu obce. 

Tato spoluúčast ukazuje odpovědný přístup vedení obce k podpoře 

kulturního života a zlepšování podmínek pro místní aktivity. 

Projekt „Pořízení vybavení pro kulturně-společenskou činnost v obci 

Paršovice 2023“ je skvělým příkladem toho, jak může spolupráce mezi 

Evropskou unií, státními fondy a místními samosprávami přispět k 

rozvoji venkovských oblastí. Díky těmto projektům mohou malé obce 

zlepšovat kvalitu života svých obyvatel a vytvářet prostředí podporující 

vzájemnou spolupráci a sounáležitost. 

 



43 
 

Nová odpočívka se stala místem setkání pro 

všechny generace 

Na dolní konec obce, konkrétně na lokalitu zvanou „U špice“, byla na 

jaře dána nová odpočívka, která se stala nečekaným centrem denního 

života v této obci. Tento projekt byl financován v rámci mikroregionu 

Záhoran, což je skvělý příklad spolupráce mezi místními obcemi na 

zlepšení infrastruktury a kvalitě života jejich obyvatel. 

Odpočívka, která původně měla sloužit pouze jako klidné místo pro 

krátkou přestávku při cestách, se rychle stala oblíbeným místem pro 

setkávání místních obyvatel. Některé rána sem zavítali naši senioři, kteří 

si vychutnávali krásné slunečné ráno s šálkem vynikající kávy a 

domácími zákusky, které si přinesli. Tento poklidný rituál se stal jejich častým potěšením, kde si 

povídali, smáli se a trávili společné chvíle. 

Odpočívka si brzy získala i srdce střední generace. Občasné večery u Špice se staly místem pro 

setkání přátel, kteří se zde scházeli, aby strávili příjemné chvíle v dobré společnosti. I děti si tady 

hrají, ale pro dospělé to je ideální prostor k popovídání a relaxaci. 

A co teprve Silvestr! Na konci roku se zde sešlo několik místních 

obyvatel, aby oslavili příchod Nového roku společně. Opečení 

špekáčků u ohně na čerstvém vzduchu bylo nádherným způsobem, 

jak strávit poslední okamžiky starého roku v dobré společnosti. 

V této lokalitě se v budoucnu plánují rozsáhlé úpravy. V první řadě 

se zde musí opravit dešťová kanalizace, která už dlouho vyžaduje 

renovaci. Oprava kanalizace bude klíčová pro zajištění lepší 

odvodnění a prevenci možných záplav, což přispěje k bezpečnosti 

a kvalitě života v této oblasti. Počítá i s úpravami zeleně. Tento krok přinese novou, esteticky 

příjemnou podobu místu, které se stalo oblíbené. 

Z dotace Mikroregion Záhoran se kromě odpočívky pořídily také dvě nové lavičky – jednu před 

obecním úřadem, která nabídla pohodlné místo k odpočinku nebo čekání na autobus, a druhou na 

hřbitově, kde poslouží návštěvníkům k tichému rozjímání a dále dvě dřevěné vývěsky na plakáty. 

V rámci doplnění této akce obec Paršovice pořídila nové odpadkové koše, které byly rozmístěny 

po celé obci, aby pomohly udržet veřejné prostranství čisté a příjemné pro všechny obyvatele a 

návštěvníky. Tato investice přispěla k lepší péči o veřejný prostor.  
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Místní energetická koncepce obce Paršovice 

Obec Paršovice se rozhodla vytvořit plán, který pomůže lépe využívat energii a ušetřit náklady. 

Tento plán, nazvaný Místní energetická koncepce (MEK), se zaměří na zlepšení energetické 

účinnosti a udržitelnosti v celé obci. 

Co se bude dělat? 

1. Zjistíme, jak se energie v obci používá – Prozkoumáme, jaké zdroje energie máme k 

dispozici a kolik energie spotřebovávají obecní budovy. 

2. Vytvoříme energetickou bilanci – Zjistíme, kolik energie obec spotřebovává. To nám ukáže, 

kde jsou možnosti pro úspory. 

3. Navrhneme opatření – Bude se jednat o vylepšení budov, podporu obnovitelných zdrojů 

energie (např. solární panely) a lepší řízení energie v obci. 

Cíle koncepce: 

• Snížit spotřebu energie v obecních budovách. 

• Zlepšit efektivitu využívání energie v celé obci. 

• Podpořit spolupráci s obyvateli a firmami při úsporách energie. 

Projekt Místní energetické koncepce byl podpořen ze Státního programu na podporu úspor 

energie EFEKT III. Celkové náklady na projekt činily 234 740 Kč, přičemž dotace z Ministerstva 

průmyslu a obchodu, která je taktéž financována z fondu EU, pokryla částkou 166 250 Kč. Obec 

Paršovice tak doplácela z vlastního rozpočtu 68 490 Kč. 

Místní energetická koncepce pomůže obci ušetřit energii, zlepšit životní prostředí a posílit finanční 

stabilitu. 

 

 

Biokoridor mezi Paršovicemi a Opatovicemi chrání přírodu a 
zlepšuje krajinu 

 
Na podzim 2024 byla realizována výsadba biokoridoru ÚSES-Paršovice na parcele č. 1575 díky 
100 % dotaci z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK) v celkové výši 238 141 Kč. Cílem 
projektu je zlepšit ekologickou stabilitu krajiny a podpořit rozmanitost živočichu a rostlin. 
Výsadbu zajistila firma Profi zeleň s.r.o., která se specializuje na zakládání a obnovu zeleně. 
Během realizace bylo vysazeno 240 listnatých keřů a 73 listnatých stromů. Výsadba proběhla 
plošně, přičemž jižní část biokoridoru slouží jako větrolam a chrání půdu před větrnou erozí. 
Biokoridor se nachází mezi Paršovicemi a Opatovicemi, východně od zastavěné části obce za 
kostelem, na ploše o rozloze 0,17 hektaru.  
Biokoridor hraje klíčovou roli při ochraně přírody. Umožňuje migraci živočichů, chrání půdu před 
erozí, zlepšuje kvalitu ovzduší a přispívá k propojení přírodních oblastí. Podpora místních druhů 
rostlin a živočichů má pozitivní dopad na ekologickou rovnováhu celé oblasti. 
Tento projekt je v souladu s „plánem společných zařízení“ jež vznikl při pozemkových úpravách a 
ukazuje, jak je důležité chránit přírodu a její hodnoty. 
 

 

 

 
 
 



45 
 

Modernizace přívěsného vozíku JSDH Paršovice zvyšuje 
připravenost na krizové situace 

 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů (dále „JSDH“) Paršovice posílila svou 
technickou výbavu díky úspěšné modernizaci přívěsného vozíku za 
dopravní automobil. Tento krok výrazně přispěl k posílení akceschopnosti 
jednotky, která je předurčena k ochraně obyvatelstva a aktivní účasti na 
krizovém řízení. Projekt byl realizován s finanční podporou Olomouckého 
kraje v rámci dotačního programu na podporu JSDH 2024. 
Zrenovovaný přívěsný vozík „GAPA“ je navržen tak, aby sloužil jako 
mobilní zázemí při mimořádných událostech a krizových situacích. Díky 
svému vybavení se stává klíčovým prvkem zásazích a umožňuje efektivní 
nasazení jednotky i při dlouhotrvajících událostech. 
Vozík je vybaven řadou prvků, které zajišťují komfort a soběstačnost 
jednotky přímo v terénu.  

Mezi hlavní vybavení patří: 
• Elektrocentrála pro zajištění nezávislého zdroje energie, 
• Mikrovlnná trouba, rychlovarná konvice a varnice pro přípravu teplých nápojů a jídel, 
• Další potřebné vybavení pro krizové řízení a zabezpečení obyvatelstva. 

Tento komplexně vybavený vozík umožňuje hasičům nejen efektivně zasahovat, ale také 
poskytovat základní podporu obyvatelstvu v případě evakuace či při rozsáhlých mimořádných 
událostech. 
Celkové náklady na modernizaci přívěsného vozíku činily 121 000 Kč. Z této částky Olomoucký 
kraj přispěl dotací ve výši 42 000 Kč, zatímco zbývajících 79 000 Kč bylo hrazeno z rozpočtu obce 
Paršovice. Jednotka JSDH Paršovice, která je předurčena k ochraně obyvatelstva, se díky 
modernizovanému vozíku stává ještě flexibilnější a soběstačnější při zásazích všeho druhu. Nově 
vybavený přívěs poskytuje zázemí nejen pro členy zásahové jednotky, ale také pro občany 
postižené mimořádnými událostmi. 
V případě evakuací, přírodních katastrof či dlouhotrvajících zásahů je jednotka nyní schopna 
zajišťovat základní potřeby jak pro zasahující hasiče, tak pro evakuované osoby. Tento krok tak 
významně zvyšuje úroveň bezpečnosti nejen v Paršovicích, ale i v širším okolí. 
Modernizace přívěsného vozíku je důkazem, že obec Paršovice klade důraz na bezpečnost svých 
obyvatel a zajištění efektivní pomoci v případě krizových situací. Investice do vybavení jednotky se 
tak přímo promítá do zvýšení bezpečnosti celého regionu a připravenosti čelit mimořádným 
událostem jakéhokoli rozsahu. 
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Pořízení techniky pro údržbu sportovního areálu 

 

Informujeme Vás o úspěšné realizaci projektu „Pořízení techniky pro údržbu sportovního areálu v 
obci Paršovice“. V rámci projektu byl zakoupen nový traktůrek na sečení trávníku se samosběrem, 
který již zajišťuje efektivní a pravidelnou údržbu sportovního areálu. 
Celková hodnota techniky činila 279 100 Kč. Částečně byla pokryta dotací z Olomouckého kraje 

ve výši 124 800 Kč, zbylých 154 300 Kč bylo hrazeno z 
obecního rozpočtu. 
Projekt byl realizován s využitím finančních prostředků z 
programu na podporu investičních akcí v oblasti sportu – 
technické a sportovní vybavení sportovních a 
tělovýchovných zařízení v Olomouckém kraji pro rok 2024 
(dotační titul 06_06_Program na podporu investičních akcí 
v oblasti sportu – technické a sportovní vybavení). 
Pořízení nové techniky přispěje k lepší péči o sportovní 
areál a zajištění kvalitních podmínek pro sportovní aktivity 
v obci. 

 

Projekt nové chodníky v Paršovicích 

Obec Paršovice v roce 2024 řešila projekt na výstavbu nových chodníků a obnovu stávajících v 
rámci akce „Paršovice – chodníky – etapa I“. Tento krok přispěje nejen k vyšší bezpečnosti 
chodců, ale i k celkovému zlepšení vzhledu a funkčnosti veřejného prostoru. Projekt je realizován 
za podpory programu obnovy venkova 2024 Olomouckého kraje z dotačního titulu 
01_01_03_PODPORA PŘÍPRAVY PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE. 
V rámci projektu byla vypracována podrobná projektová dokumentace, která vychází ze „Studie 
umístění chodníků“ z roku 2023. Návrh počítá s výstavbou chodníků o celkové délce přibližně 535 
metrů, přičemž šířka chodníku jednotlivých úseků se pohybuje mezi 1,5 až 2 metry. Cílem je 
zvýšení bezpečnosti a komfortu pěších obyvatel, zejména dětí a seniorů. 
Projekt začíná ve východní části obce směrem od Opatovic u domu č.p. 55 (Kovaříkovi), nově 
budou vybudované chodníky mezi domy č.p. 95 (Čaganovi) a č.p. 55 (Kovaříkovi), dále by mělo 
dojít k obnově stávajících chodníku podél silniční komunikace č. III/4381 v horní části obce 
směrem na Rakov. Nadále budou vybudovány chodníky na veřejném prostranství před obchodem 
COOP včetně dešťové kanalizace. Projekt pokračuje až ke hřbitovu, kde dojde k vybudování 
dešťové kanalizace a veřejného osvětlení, přičemž je v budoucno počítáno i s dobudováním 
veřejného osvětlení i na hřbitově. V blízkosti hřbitova bude zachována stávající zeleň včetně tújí, 
které zde kdysi vysadil pan Králík. Nový chodník povede tak malým parčíkem, kde si obyvatelé 
mohou odpočinout na lavičkách. Celková cena projektu činí 585 640 Kč, přičemž Olomoucký kraj 
přispěl částkou 200 000 Kč, zbylých 385 640 
Kč byl hrazen z obecního rozpočtu. 
Stávající projekt byl předložen úřadům ke 
stavebnímu povolení. Z důvodu 
nedořešeného starého vlastnického vtahu 
bylo požádáno o prodloužení lhůty k doložení 
potřebných dokumentů k vydání stavebního 
povolení.  V současné době obec situaci 
neustále projednává s vlastníkem, a snaží se 
najít řešení, aby mohlo být vydáno stavební 
povolení a došlo k dalším krokům týkající se 
výstavby chodníků v horní části obce. 
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Nové značky a bezpečnější 
křižovatky 

 
V roce 2024 obec zahájila projekt zaměřený na 
zlepšení místní úpravy provozu. Cílem bylo řešit 
problémy spojené s chybějícím nebo zastaralým 
dopravním značením. Projekt zahrnoval instalaci 
nových dopravních značek, výměnu starých 
neplatných značek a doplnění dopravních zrcadel na 
kritických místech, kde tak dojde ke zvýšení 
bezpečnosti na pozemních komunikacích. 
Prvotní akce začala v červnu 2024, kdy obec 
procházeli starostka, místostarostka, zástupce 
správy silnic a zástupce dopravního inspektorátu 
z Přerova. Řešilo se rozmístění značení, zrcadel 
apod. na silnicích č. III/4381(od Opatovic směrem na 
Týn n/B), č. III/4383(od špice směrem na Rakov) a č. 
III/4385 (okolo hřbitova směr Rakov) a místních 
komunikacích v k. ú. Paršovice. Projekt zpracovala 
odborná firma. 
Počáteční fáze projektu zahrnovala přípravu 
dokumentace a její předložení příslušným úřadům ke 
schválení. Projekt zahrnuje také úpravu dopravního 
značení v případě realizace výstavby chodníku ke 
hřbitovu. Značka „začátek/konec obce“ bude 
posunuta až pod místní hřbitov, což mimo jiné 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti chodců na silnicích. 
Do té doby bude se směru Rakov do naší obce 
nejprve snížena maximální povolená rychlost na 70 
km/h a následně na 50 km/h.  
V roce 2025 byla schválena na příslušných úřadech 
místní úprava provozu na místní komunikaci. Bude 
probíhat výběrové řízení na umístění, výměnu 
značení a zrcadel, a také na instalaci informativního 
měřícího radaru ze směru od Opatovic.  
Obec tento projekt financovala ze svého rozpočtu, kdy 
náklady za projekt činily cca 11.000 Kč, výdaje na 
změnu, úpravu značení a umístění informativního 
radaru jsou předpokládané ve výši cca 270.000 Kč a 
jsou zahrnuty v rozpočtu pro rok 2025. Realizace 
projektu přispěje ke zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu v obci a zlepší komfort pro řidiče i chodce. O 
realizaci, která proběhne v letošním roce Vás budeme 
informovat. 
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Nový prostor pro kontejnerová stání u Kříže 

 
Předmětem projektové dokumentace je výstavba nového kontejnerového stání u Kříže, jehož 
cílem je zlepšit podmínky pro umístění odpadových kontejnerů v této lokalitě. Současné stání je 
umístěno na travnaté ploše, což s sebou nese několik provozních problémů, jako je znečištění a 
těžkosti s údržbou. Proto byla navržena změna v podobě nového kontejnerového stání, které bude 
vybudováno ze zámkové dlažby, která bude mít lepší stabilitu a snadnou údržbu. 
Nové kontejnerové stání bude rozděleno na dvě části – KS1 a KS2 – z důvodu složitosti 
inženýrských sítí v dané oblasti. Tento krok byl nutný, aby byla zajištěna dostatečná bezpečnost 
při provádění stavebních prací a zároveň, aby se minimalizovalo narušení existující infrastruktury. 
KS 1 bude sloužit pro 5 kontejnerů, zatímco KS 2 bude určeno pro 3 kontejnery.  
Projekt zahrnuje také instalaci oplocení kolem kontejnerového stání KS 2. Na základě požadavků 
společnosti VaK Přerov as bude u KS 1 oplocení vynecháno. 
Oplocení bude z tahokovu, což je materiál s vysokou pevností a dlouhou životností. Tento typ 
oplocení je velmi vhodný pro veřejné prostory, kde je potřeba kombinovat bezpečnost a estetiku. 
Oplocení bude zvolené stejné jako u kontejnerového stání obchodu COOP, aby byly vizuálně 
sjednoceny a zachovalý jednotný vzhled objektů.  
Stavební povolení pro tento projekt bylo vydáno na konci podzimu 2024, což znamená, že 
realizace bude pravděpodobně probíhat v průběhu roku 2025. 
Odhadované výdaje na výstavbu kontejnerového stání představují přibližně 222 000 Kč, které jsou 
již zahrnuty v rozpočtu na letošní rok.  
Zlepší se tak zázemí pro nakládání s odpady a zvýší estetika veřejného prostoru. 
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Poděkování občanům obce Paršovice za rok 2024 

 
 
Vážení občané, 
rok 2024 byl pro naši obec obdobím plným společné práce, radosti a pokroku, a rádi bychom vám 
za to ze srdce poděkovali. Bez vašeho neúnavného úsilí, pomoci a nadšení by se nám nepodařilo 
dosáhnout toho, co jsme společně letos zvládli. 
Loňský rok jsme se, společně s vámi, podíleli na realizaci mnoha skvělých projektů, které 
obohatily naše životy a přispěly k utužení obce. Vaše zapojení do organizování akcí, pomoc při 
údržbě veřejných prostor i samotná účast na akcích byla pro nás klíčová. Díky vám se Paršovice 
stávají místem, kde se setkávají lidé všech věkových kategorií a kde je stále co objevovat. 
Nejvíce si vážíme toho, jak aktivně se podílíte na dění v obci. Ať už jde o pomoc při pořádání 
kulturních akcí, dobrovolnické práce, nebo jen o to, že se rádi zapojíte do diskuzí o tom, jak naši 
obec co nejvíce vylepšit. Každý váš čin, nápad i malý příspěvek nám potvrzuje, že tvoříme silnou 
a soudržnou vesnici, která se opírá o vzájemnou pomoc a podporu. 
Společně vytváříme prostředí, na které můžeme být pyšní, a je nám ctí, že můžeme žít v tak 
krásném okolí. Váš přínos při zkrášlování Paršovic má obrovský význam, protože nejde pouze o 
vzhled, ale především o to, jak se tu každý den cítíme a jak nám naše prostředí ovlivňuje 
každodenní život. 
Velký dík patří pracovníkům obce, spolkům a kulturní komisi, školce a všem občanům, které svými 
aktivitami neustále posouvají naši obec kupředu a obohacují ji o nové podněty a příležitosti. Díky 
vám se naše děti i dospělí mohou rozvíjet v mnoha směrech, a to je pro budoucnost naší obce 
nesmírně důležité. 
Když se ohlédneme za rokem 2024, vidíme všechny kroky, které jsme udělali společně a které by 
bez Vaší podpory byly jen těžko možné. Děkujeme, že spolu tvoříme obec, která má smysl, sílu a 
pozitivní energii, která nás spojuje. 
 
 
 
S upřímným poděkováním, 
 
 
 
 
Zastupitelstvo obce Paršovice, 
Michaela Hegarová, starostka obce Paršovice 
Alena Škrobálkova, DiS. místostarostka obce Paršovice 
Kontrolní a finanční výbor a kulturní komise 
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Výzva k vyluštění křížovky! 
            Milí občané, 

            zapojte se do naší křížovkářské soutěže a vyhrajte poukaz na pizzu v místním pohostinství. 

Stačí vyluštit křížovku a přinést ji na úřad obce Paršovice nebo na email www.obecparsovice.cz 

nejpozději do 20. 4. 2025. 

           Tak neváhejte a luštěte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.obecparsovice.cz/
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